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IlacnopT ¢oHJA OLIEHOYHBIX CPeJCTB

Tabmuia 1.
dopmMHUpyeMble OLieHOYHBIE
Moay/b JUCLIUIIUHBL KOMITeTeHL[U MaTepuasbl KonuectBO
W/IN UX 4aCTU u Cpe,Z[CTBa
Mogpayns 1. Ormpoc 3
AHanus, umeHue, nepegod KonTtposnbHast paborta 3
mekcmos. Paboma c a3 1
memamuyeckoll 1eKCUKoll Tect 20
CoBpemeHHOe
3/1IeKTPO0OOpYAOBaHHe.
CoBpemeHHbIe
3/1IeKTPOTEXHOJIOTUH.
L YK-4 -
L infinitif.
; ; Criocoben
Les fonctions des verbs avoir et
A TIPUMEHSITh
ctre. COBpeMeHHbIe
Participe present p
. . KOMMYHUKaTUBHbIE
Participe passe
TeXHOJIOTHH, B TOM
yucse Ha
Mopys 2. Ornpoc 2
HMHOCTPaHHOM(bIX)
Paboma co cneyuanbHbiMU KonTtposnbHast paborta 6
sa3bIke(ax), Ast
HAYUHbIMU MeKCmamu. Pecdepar 6
aKaleMHU4ecKoro u
HanucaHue pe3tome u Tect 20
. ripoecCcroHaNbHOTO
aHHomayuli. PecpepuposaHue. .
B3aUMO/IeNCTBUS
Textes (analyse, lecture,
traduction).
: ) L YK-5. CniocobeH
Exercices de communication. AHATSHDOBATE 1
Les temps de I'indicatif P
. YUUTHIBATh
Les verbes impersonn
pa3Hoobpa3ue
Mopyas 3. Ornpoc 1
KYJIbTYp B IpoLiecce
MarwucTpaTypa B cucreme KonTtposnbHast paborta 10
MeXKY/IbTYPHOTO
BeICIIEro oOpa3oBaHusi. HayuHo- 5 MowoJior 1
B3aUMO/IeHCTBUS
rcciejoBaTesibckast pabora (Mon nn3 3
memoire de maitrise). PedeprpoBanue 1
AHHOTHpOBaHUE, aHa/In3, Tect 20
yreHWe, TmepeBos. Pabora c
TeMaTHU4eCKol jieKcukoil. Pabora
CO CTaTbsIMU U3  HAYYHBIX
)KYPHaJloB UM C  UHTEpHeT-

HCTOUYHM-KaMH.




1. OOEHOYHBIE MATEPUAJIbI, HEOBXO/NMBbIE
JIJ1 OITEHKY 3HAHUI, YMEHHN 1 HABBIKOB JEAATE/IBHOCTU
B ITPOLHECCE OCBOEHUSA JUCIHUII/INHbI

Mopaynab 1. AHanu3, uTeHue, nepeBos TeKCToB. PaboTa ¢ TeMaTHYeCKOH JIEKCUKOU
CoBpeMeHHOe 3/1eKTPo0o0opy/joBaHue. COBpeMeHHBIE 3/IEKTPOTEXHO/IOTHHU

Tabnuila 2 — @opMHUpyemMble KOMIETEHITUN

Kop v HaumeHOBaHMe

Koj 1 HauMeHOBaHWe MHAMKATOpa

OrjeHOYHbIe MaTepuasbl

KOMITeTEeHLUU JOCTV)KEHUS] KOMITeTeHL[UN Y CpeJCTBa
(4acT KOMIETeHI 1K)
YK-4. Criocoben NO-1yk-4 [leMOHCTpUpYyeT UHTEerpaTUBHbIE Omnpoc
TIPUMEHSITh yMeHUsi, HeoOXOoMMble 7 HarlCcaHus, KoutposnbHast pabora
COBpEMEHHbIe MMCbMEHHOT0 MepeBo/ia U peJjakTHPOBaHHUS VI3
KOMMYHHUKaTUBHbIE pa3UUHbIX Tecr
TeXHOJIOTHH, B TOM akaZleMMueCcKUX TeKCToB (pedepatos, 3cce,
yKCIIe Ha 0030pOoB, cTaTeli U T.71.)
MHOCTPaHHOM(bIX) NO-2yx-4 IIpepcrasiseT pe3y/ibTarbl

s3bIKe(ax), A1
aKaJieMUuecKoro u
1poeCcCUOHaNTbHOTO
B3aUMOJIeNCTBUS

YK-5. Cniocoben
aHa/IM3UPOBaTh U
YUUTBIBATh
pa3Hoobpasue KyibTyp
B Tpoliecce
MEXXKYJIbTYPHOTO
B3aUMOJeNCTBUS

aKazieMU4ecKoi U rnpogeccroHalIbHON
JlesiTeIbHOCTH Ha Pa3/IMUHbIX HAayYHbIX
MepOIPUATUSAX, BK/IFOUasi MeXX/yHapOoJHble
N-3yk-4 JeMOHCTpUPYeT UHTerpaTUBHbIE
yMeHwusi, HeoOXoAuMble AJist 3PPeKTUBHOTO
y4acTHs B aKaJleMUYeCcKux U
npoecCcroHaNTbHBIX

JIACKYCCUSX

N-1yk-5 AfeKBaTHO 00bsICHSIET 0COOEHHOCTH
TIOBe/IeHNs 1 MOTHBALIUU

Jofield pa3/IMuHOrO COLIMANBbHOTO U
KYJIbTYPHOT'O TIPOMCXOJK/IEHUS B

Tripoliecce B3auMO/IeMCTBYSI C HUMH, ONUPasiCh
Ha 3HAHUS TIPUYMH TIOSIBJIEHUsI COLIAATbHBIX
o0bIyaeB U pa3Munii B MOBeIeHUU JIFOZeit
N[-2yks Biageer HaBbIKamMy CO3/1aHUSA
He/IMCKPUMUHAL[MOHHOW Cpefibl
B3aUMO/eNCTBUS npu
nipodeccCHOHATBHBIX 3a/1au

BBITTIO/THEHUHA

TunoBbie 3dadHUA

1. Onpoc no 6a30BBIM TEKCTaM pa3jiesia Mo acreKTaMm:
- (1.1) dboHeTHueCcKOe UTeHUE;

- (1.2) aHanUTHYECKOe UTeHue;

- (1.3) ycTHOe cobecemoBaHue.

[TprMepHBIe TeKCTHI /7151 paboThI.




Les installations électriques

Les installations électriques doivent étre réalisées avec soin. Il faut les sur- veiller. Un choc peut
détériorer les isolants. Il faut également étre attentif aux appareils que 1’on adjoint «aprés coup» a
ceux pour lesquels I’installation avait été concue. Il faut savoir que les installations électriques bien
étudiées, bien ré- alisées ne présentent aucun danger ni pour les personnes (électrocution), ni pour les
biens (incendie). Inversement ces dangers sont tres réels lorsqu’elles sont en mauvais état.

Nous rappellerons d’abord que les fils électriques d’une ligne deviennent dangereux des qu’ils
sont surchargés, c’est-a-dire des qu’on les oblige a trans- porter une trop grande quantité de courant.

Par exemple, si on branche un moteur de 1800 watts sur des fils mis en place a 1’origine pour
alimenter une simple lampe de 100 watts, les pires catas- trophes sont a craindre. En raison de
I’importante quantité de courant électrique que les fils auront a transporter, ils chaufferont. L’isolant
qui les entoure se détériorera, ils peuvent communiquer de feu aux poussiéres qui entourent le cable. Il
est probable d’ailleurs que les deux conducteurs d’alimentation, logés dans un méme tube, entreront
en contacts, ce sera le court-circuit avec ses ger- bes d’étincelles et I’incendie qu’ils ont de grandes
chances de déterminer dans les locaux ou sont emmagasinées des marchandises aussi inflammables
que la paille, le fourrage, etc.

Il faut donc étre tres vigilant et apprécier en permanence si I’emploi ou la mise en marche de tel
ou tel appareil complémentaire ne va pas provoquer la surcharge qu’il faut éviter a tout prix.

Normalement toute installation électrique est préservée par des fusibles qui doivent fondre,
toujours par échauffement, dés que la quantité de courant qui circule dépasse les possibilités des
conducteurs. Mais il existe des fusibles cor- respondant au transport de diverses puissances. Lorsque
les fusibles «sautent», on a tendance a en mettre de plus gros ou a les doubler, de telle maniére que
trés rapidement leur capacité dépasse celle des conducteurs et ils ne jouent plus le role de protection
que I’on attend d’eux.

Les lignes électriques

Les lignes électriques assurent la fonction «transport de 1’énergie» sur les longues distances.
Elles sont constituées de 3 phases, et chaque phase peut étre constituée d’un faisceau de plusieurs
conducteurs (de 1 a 4) espacés de quelques centimeétres afin de limiter I’effet couronne qui entraine
des pertes en lignes, différentes des pertes Joule. L’ensemble de ces 3 phases électriques constitue un
terne.

Un pylone électrique peut supporter plusieurs ternes: en France jamais plus de 4, rarement plus
de 2, mais d’autre pays comme 1’ Allemagne ou le Japon font supporter a leur pyléne jusqu’a 8 ternes.
Les pylones sont tous soigneusement reliés a la terre par un réseau de terre efficace. Les pylones
supportent les conducteurs par des isolateurs en verre ou en porcelaine qui résistent aux tensions
élevées des lignes électriques. Généralement la longueur d’un isolateur dépend directement de la
tension de la ligne électrique qu’il supporte. Les isolateurs sont toujours munis d’éclateurs qui sont
constitués de deux pointes métalliques se faisant face. Leur distance est suffisante pour qu’en régime
normal la tenue de tension puisse étre garantie. Leur utilité apparait lorsque la foudre frappe la ligne
électrique: un arc électrique va alors s’établir au niveau de 1I’éclateur qui contournera 1’isolateur. S’il
n’y avait pas d’éclateur, la surtension entre le pylone et la ligne électrique foudroyée détruirait
systématiquement 1’isolateur.

Un cable de garde, constitué d’un seul conducteur, surplombe parfois les lignes électriques. Il
est attaché directement au pylone, et ne transporte aucune énergie: il est relié au réseau de terre et son
but est d’attirer la foudre afin qu’elle ne frappe pas les 3 phases de la ligne, évitant ainsi les «creux de
ten- sion» perturbant les clients. Au centre du cable de garde on place parfois un

cable fibre optique qui sert a la communication de 1’exploitant. Si on décide d’installer la fibre optique
sur un cable de garde déja existant, on utilise alors un robot qui viendra enrouler en spirale la fibre
optique autour du cable de garde.



On trouve sur les réseaux électriques deux types de transformateurs de puissance:

— les autotransformateurs qui n’ont pas d’isolement entre le primaire et le secondaire. Ils ont un
rapport de transformation fixe quand ils sont en service, mais qui peut étre changé si
I’autotransformateur est mis hors service;

— les transformateurs avec régleurs en charge sont capables de changer leur rapport de
transformation quand ils sont en service. Ils sont utilisés pour maintenir une tension constante au
secondaire (la tension la plus basse) et jouent un role important dans le maintien de la tension.

Les transformateurs étant des matériels particulierement cofiteux, leur protection est assurée
par différents mécanismes redondants.

Le fonctionnement du moteur synchrone

Un alternateur synchrone peut étre utilisé comme moteur. Un tel moteur est appelé moteur
synchrone. Les plus répandus sont les moteurs synchrones triphasés. Dans ces moteurs 1’enroulement
statorique est alimenté en courant alternatif triphasé et 1’enroulement rotorique est connecté a une
source de tension continue.

Si les enroulements statoriques d’un moteur synchrone sont alimentés en courant triphasé, un
champ magnétique tournant apparait. La vitesse de rotation de ce champ dépend de la fréquence du
courant alternatif et du nombre de poles du stator. Pour une fréquence de 50 Hz, le moteur étant a
deux poles, le champ tourne a 3000 tr/mn. Avec quatre poles il tourne a 1500 tr/mn, avec six poles —
a 1000 tr/mn, etc. Mais si apres le branchement du stator on injecte un courant continu dans
I’enroulement du rotor, ce dernier ne bougera pas. Il ne peut pas démarrer de facon autonome. Cela
s’explique par le fait que le champ magné- tique du stator, qui a une grande vitesse de rotation par
rapport au rotor immo- bile, ne peut pas lui communiquer instantanément la vitesse de synchronisme
et le faire tourner étant donné la grande masse et, par conséquent, la grande inertie du rotor qui ne peut
pas démarrer et développer la vitesse requise. Pour cette raison, le démarrage d’un moteur synchrone
s’effectue a 1’aide de dispositifs spéciaux.

Un moteur synchrone présente un grand avantage qui consiste en ceci: lors de faibles courants
d’excitation du rotor il prend au réseau un courant réactif, mais en augmentant le courant d’excitation,
on peut faire de sorte que 1’enroulement statorique n’absorbe pas de courant réactif. Si on continue a
augmenter le courant d’excitation, le stator commence a fournir lui-méme au réseau un courant réactif
et le moteur synchrone, tout en supportant une charge mécanique, se transforme simultanément en un
générateur de courant réactif ou de puissance réactive.

Les moteurs synchrones ont la vitesse de rotation constante a différentes charges. Les défauts
des moteurs synchrones: 1) impossibilité de régler la vitesse; 2) décrochage en cas de surcharges; 3)
tendance au pompage (ce défaut est absent dans les moteurs asynchrones). Vu ces particularités, les
moteurs synchrones sont surtout utilisés dans les installations fonctionnant de fagon con- tinue et pour
actionner des machines a vitesse constante (pompes a pistons, pompes centrifuges, ventilateurs
centrifuges, compresseurs, groupes moteur-générateurs, arbres de transmission, etc.).

Les moteurs asynchrone

On appelle machine asynchrone une machine a courant alternatif dont la vitesse de rotation du
rotor est inférieure a celle du champ magnétique du stator et dépend de la charge. Une machine
asynchrone, de méme que d’autres ma- chines électriques, est réversible, c’est-a-dire peut marcher
comme moteur et comme générateur.

Le moteur asynchrone comprend deux parties principales: un stator et un rotor. On appelle stator
la partie fixe de la machine. A I’intérieur du stator sont ménagées les encoches dans lesquelles on
place un enroulement triphasé ali- menté en courant triphasé. La partie tournante de la machine est
appelée rotor et ses encoches comportent également un enroulement. Le stator et le rotor sont faits en
toles découpées d’acier magnétique de 0,35 ou 0,5 mm d’épaisseur. Ils sont faits de facon que les toles
sont isolées I’une de 1’autre par une couche de vernis.



Selon la construction du rotor, les moteurs asynchrones sont a rotor au court-circuit ou a rotor
bobiné. Les moteurs asynchrones se classent en moteurs sans collecteur et en moteurs a collecteur.
Les moteurs sans collecteur sont les plus répandus. On les utilise 1a ot on a besoin d’une vitesse de
rotation a peu pres constante sans réglage. Les moteurs sans collecteur sont de construction simple,
slirs en fonctionnement et possedent un rendement élevé.

2. KourtposbHasa pa6ora Ha rpaMMarnyeckue TemMbl «VIHOUHUTHB W WHQUHUTHBHBIE
KOHCTPYKLMW», «DYHKI[UH I/Iaro/ioB avoir u étre».

1. Traduisez:

1. Je vous remercie de mavoir expliquii ces conceptions difficiles.

2. Nous voyons | automatisation de la production s’accompagner de la I automatisation de la gestion.

3. Les systumes réagissant a la voix humaine construits, la communication directe de ' homme avec la
calculatrice ilectronique devient possible.

4. Apres avoir Hcrit un nouveau programme on le met au point.

5. Sans avoir construit ce module, les chercheurs nont pas pu tilaborer la thiforie complexe du projet de
cette centrale.

6. On entend la turbine fonctionner toute la nuit.

7. La vitesse de 1 air dans la cheminée dépassée 4 m par seconde, la turbine atteint 150 tours par minute.
8. En absorbant 90 % de la lumieére solaire incidente, le sol stoke une grande part de cette iinergie.

9. En construisant une centrale solaire il faut tenir compte du bilan de rayonnement et de la météorologie
de la région choisie.

10. Apres avoir assuré son propre déplacement sur sols plus ou moins adhiirents, le tracteur doit donc
exercer encore un effort important de traction.

11. Avec les tracteurs les conditions de travail de nos machines aratoires se trouvent conplutement
changiies, la vitesse étant par elle-mxme un facteur important d" ameublissement.

12. La voiture a circulé en service normal sur diffiirentes lignes sans avoir fait I 'objet d aucune critique.

I1. Onpegenure (PyHKIHIO I/1arosia «étre»:

1) camocTosnTe/IbHAA; 2) BCioMorarejibHas; 3) maccuBHasA ¢opma
IIpep/ioxeHus nepeBeAunTe.

. Ils sont en France.

. Mon frure cadet était plus assidu que moi.

. Vous étes venus a temps.

. Ses enfants seront étudiants a I’université.

. Notre grand- mere est restée seule, son mari est mort.
. Le texte sera traduit par nos étudiants.

. Vous avez été quatre dans cet appartement.

. Le roman était lu sans intérét.

. Je suis heureux de faire votre connaissance.

10. Cette maison est batie pour leur famille.

OO UTA, WN -

I11. Onpepenure (PyHKIMIO I/Iaro/ia «avoir»:
1) camocTosiTe/IbHAsA; 2) BCOMoOrare/jibHasl.
IIpep/ioxeHus nepeBeAunTe.

. J’ ai dix- huit ans.

. Nous aurons un stage a |’étranger.

. Il a changé son style.

. Vous avez visité cette réunion.

. Mes parents ont eu beaucoup de problémes avec ma soeur ainée.
. L’institut agricole avait 3 facultés.

. IIs ont été au travail.

. J” ai choisi ce livre.

ONOUT A WN -



3. 143

3.1. AHHOTHpOBaHMe (C MOC/IeAYIOIINM Npe/JCcTaB/IeHleM B YCTHOH (opMme).

Co61100as nocaedogamenbHocmb delicmeutl, npedcmasbine AHHOMAyYUio U pe3loMe mekcma.
3.1.1. 3apaHuA K TeKCTy A/I1 aHHOTUPOBAHUA

1. [IpouTUTe TEKCT.

2. OTBeTbTe Ha BOIPOCHI:

a) O uem coobfaercs?

6) UTo nmoapo6HO OmMChIBaeTCS?

B) UTO KpaTKO paccMaTpUBaeTcs?

r) Uemy yzesieHO ocoboe BHUMaHUe?

3. CocraBbTe OnMcaTe/IbHYI0 aHHOTAL[MIO Ha Oa3e 1oJiyueHHbIX OTBETOB Ha BOTIPOCHI.

4. TIpoutuTe TEKCT CHOBA.

5. OTBeTbTe Ha BOIIPOCHI:

a) B uem cyTb Bompoca (1ipo6siemsr)?

6) Uto coboti mpescTaB/sieT JaHHasi KOHCTPYKLUS (MeTO/I, TeXHOJIOTHs, TIOHSITHe, siBJieHHe)?
B) KakoBbI 0C0OEHHOCTH (TeXHHUUECKHE XapaKTePUCTUKH) TTPUHITUTA PabOThI, METOa, Criocoba,
siBfieHus1, hakra?

r) KakoBo ux Ha3HaueHue U NpUMeHeHue?

6. [IpoaHanu3upyiTe MOMyYeHHYIO UH(OPMALMIO.

7. CokpaTuTe BCHO MaJIOCYL|eCTBEeHHYI0 UH(OPMaL1I0, He OTHOCSIIYIOCS K TeMe.

8. O6061MTe MOMYUeHHYI0 UH(OPMALIUIO B eZIUHBIN CBS3HBIN TEKCT.

9. CocraBbTe pedepaTUBHYIO aHHOTAIIUIO Ha Oa3e MoyueHHOW WH(POPMAILUH.

10. OTpepakTHpyiiTe TeKCT pedpepaTUBHOM aHHOTAL[UU 1 TIePeTUILINTe ero Ha Oe/T0BUK.

4. TecTupoBaHue

Bblibepume HeCKONbKO npasu/ibHbIX 8APUAHMO8 omeema

B KaKuXx npej/0)KeHusIX /JedCTBHe 0THOCUTCA K MpoIe/lieMy BpeMeHu?
+Nous sommes sortis a temps. (50%)

Il se réveille tot.

IIs liront ce livre.

+Notre famille habitait ici. (50%)

B kakKux npe/jio)xeHHUsIX HeT MeCTOUMeHHUA?
+Leur téléphone est occupé.

Il leur téléphone trés rarement.

Elle la visite chaque jour.

+La visite est fixée pour demain.

Bbibepume 00uH npasuibHbIll 8apuaHm omeema

B KakoM npej/I0)KeHUH /IeifiCTBHe OTHOCHTCA K HacTosAIeMy BpeMeHH?
Nous sommes sortis a temps.

+Ma mere travaille au magasin.

IIs liront ce livre.

Notre famille habitait ici.

B KakoM mpej/10’KeH!H JIeHCTBHE OTHOCUTCA K 0y ylneMy BpeMeHHU?
Nous sommes sortis a temps.

Il se réveille tot.

+Ils liront ce livre.

Notre famille habitait ici.



YKaxure YKad3aTe/IbHOE MPpUIaraTe/jbH0oe }XeHCKOro poaa:
ce

cet

ces

+cette

YKa)kuTe MeCTOHMMEHHBIH I/1aroji B présent:
Il se couchait tard

+I1 se couche tard

Il s”est couché tard

Il se couchera tard

YKa)kuTe MeCTOMMEHHBIH ryaros B imparfait:
+11 se couchait tard

Il se couche tard

Il s”est couché tard

Il se couchera tard

YxKakute MeCTOUMEHHbIH I/1aro/i B passé composeé:
Il se couchait tard

Il se couche tard

+11 s”est couché tard

Il se couchera tard

YKa)kuTe MecTOHMMeHHbIH ryiarosi B futur simple:
Il se couchait tard

Il se couche tard

+11 s est couché tard

Il se couchera tard

ITopOepuTte moaxoAsAIMe NPUTsDKaTe/IbHbIe NPUIarare/lbHble B 3HAUeHUH «CBOHM COOCTBEHHBIIN»
Ils parlent de ... travail:

+leur

sa

mon

son

B KaKoM 3 npej/i0)keHNH HeT CPAaBHUTE/IbHOM CTerneHu?
Mon frére est moins assidu que moi.

Sa sceur est aussi modeste que lui.

+11 fait moins deux degrés.

La Volga est plus longue que la Moscova.



YKakuTe, KAKOW Ha0Op C/I0BOCOUETAHHI BBHIPA)KaeT JAHHYI0 MOC/IeJ0BaTeTbHOCTH BPeMEeHHBIX
dopm: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:

il habitait, il habite, il habitera, il a habité.

il habitera, il habitait, il a habité, il habite.

il habite, il a habité , il habitait, il habitera,.

+il habite, il habitait, il a habité, il habitera.

YKaknTe, B KAKOM Mpe//I0)KeHNH HeT CPAaBHUTE/IbHOM CTereHu:
+11 fait plus vingt degrés.

L été c est la plus belle saison de I"année.

Son fils est moins sociable que lui.

Ce livre est intéressant.

YKaxknTe, B KAKOM Mpe//I0KeHHH eCTh MOJI0KUTe/IbHasl CTeneHb:
II fait plus vingt degrees.

L été c est la plus belle saison de I"année.

Son fils est moins sociable que lui.

+Ce livre est intéressant.

YKaxknTe, B KAKOM Mpe//I0)KeHNH eCTh MPeBOCX0/AHAsA CTeNeHb:
II fait plus vingt degrees.

+L été c est la plus belle saison de I"année.

Son fils est moins sociable que lui.

Ce livre est intéressant.

YKa)kuTe NpaBUWIbHYIO ()OPMY CKa3yeMoro /ijisi «0bI/I0 MOTPeO/IeHO»:
sera consommeé

est consommeé

+a été consommeé

a consommeé

YKaKuTe CPaBHUTE/IGHYIO CTeleHb MPU/IaraTe/JIbHOro:
tres actif

+plus actif

actif

le plus actif

YkaxuTe npej/io)keHue, rjje MpUTsHKaTe/IbHOe MpUaraTe/ibHoOe ynoTped/1eHo B 3HAaUeHUH «CBOH
COOCTBeHHBIN»:

II travaille dans votre entreprise.

II travaille dans mon entreprise.

+II travaille dans son entreprise.

II travaille dans leur entreprise.

B KakoM MpeA/I0)KeHHH UMeeTCsl 0e3/THUHass KOHCTPYKIHA?
+1 fait moins dix degrés.

11 fait bien son travail.

Il fait ses études.

Il fait son lit.

YkakuTe npeasioxkenus, rje participle passé ynmorpet/ieHo B po/iu onipefie/ieHUs:
Ils sont entrés a 1 université.
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Les étudiants ont passé les examens.
+a formation approfondie conduit a la maitrise.

Les etudes a 1'université sont organisées en trios cycles.

MeToauka npoBeeHHsi KOHTPOJIA

[TapameTpbl METOAVIKU 3HaueHUe rapamMeTpa
[Ipefen nUTeILHOCTHA BCETO KOHTPOJIS 30 MUHYT
ITocsiefoBaTeIbHOCTL BbIOOpA TeCTOBBIX 3a[jaHUM CiyvaitHasi
IIpesimaraeMoe KOJIMYeCTBO TeCTOBbBIX 3aJaHUN 20

Tabsuna 3 — Kpurepuu o1jeHKH ¢

OPMHMPOBAHHOCTH KOMIIETeHI[UH

Kop v HaMeHOBaHWe WHAMKATOpa JOCTHXKEHUS
KOMIIeTeHLUM (4aCTH KOMITeTEHLIUN )

Kputepuu orieHUBaHUsI
chOopMHPOBAaHHOCTU KOMITeTEHI[UU
(4acTy KOMITETEHLIMM)

COOTBETCTBYET OLIEHKE «3aUTeHO»
50-100% oT MakCcUMaILHOro bania

N-1yk-4

[leMOHCTpUpYyeT UHTerpaTHUBHbLIE YMEHUS,
HeoOXO/IMbIe /IJIs1 HalTMCaHWUsI, TTUCbMEHHOTO
repeBo/ia U pelaKTUPOBaHUs Pa3/IMYHbIX
aKajZieMU4ecKUx TeKcToB (pedeparos, 3cce, 0030poB,
cTaTel u T.J1.)

N-2yk-4

[IpencraBnsieT pe3y/ibTaThl aKaJeMAYECKOW U
npodecCroHaTbHOM /1eTe/IbHOCTH Ha Pa3/IMUHbIX
HayUHBIX MEPOMNPUSITUSIX, BK/IHOUast
MeXXlyHapO/iHble

NA-3yk4

[leMOHCTpUpYyeT UHTerpaTMBHbIE YMEHMUS,
HeoOxoarMbIe 715t 3pPeKTUBHOTO yUacTHs B
aKaZileMUUeCKUX ¥ NpogeCcCUOHaMbHBIX
JIACKYCCHSIX

NO-1yk-s

ApekBaTHO 00OBSICHSIET 0COOEHHOCTY TIOBe/IeHUS U
MOTHBALIMH JIFO/Ie} Pa3/IMuHOTrO0 COLMANTBLHOTO U
KYJIbTYPHOT'O TIPOMCXO>K/I€HHS B TIpoLiecce
B3aUMOZEHCTBUSI C HUMH, OITHPasiCh Ha 3HAHUS
TIPUUMH TIOSIB/IEHUS] COL[abHBIX 00bIUaeB U pPa3Iuuuii
B [TOBeJIeHNH JIFO/lei

N-2yk-5

BrajieeT HaBbIKaMM CO37aHUS HeJMCKPUMUHALIMOHHOM
CpeZbl B3aUMO/IeHCTBUS TIPH BLITTOJTHEHUH
npodeccroHabHBIX 3a/au

CTyeHT ToKa3bIBaeT 3HaHUe U
TIOHUMaHUe TeM MOJYJisl, BlajieeT
crieliiabHON JIeKCUKOM 10 TeMaM
«CoBpeMeHHOe 3/1IeKTPO0OOPYZIOBaHHEY,
«CoBpeMeHHbIe 3/IEKTPOTEXHOJIOTHN»,
yMeeT Ha JJI0CTaTOYHOM JJIsi
KOMMYHUKAI[MW YPOBHE HaIMcaTh U
repeBecTy KaJleMUUYeCKUi TeKCT 110
TeMaTHKe Moyis (pedepat, 3cce, 0630p,
CTaThbIO U T.[.);

MO>KeT MPeJICTaBUTh Pe3y/bTaThl

akaZleMHU4ecKoi U rpogeccrioHaTbHON
JlesiTeIbHOCTU Ha HayUHBIX
MepOTPUSTUSIX BHYTPHUBY30BCKOTO
YPOBHS;

MOJKeT TIPUHATH y4yacTHe B
aKaZleMU4eCKUX JIUCKYCCHUSIX;
a/leKBaTHO BOCTIpUHUMAeT 0COOEHHOCTH
TIOBe/IeHHs JIF0/Ield Pa3/InyHOro
COLIMA/IbHOTO Y KYJIbTYPHOTO
POMCXO’K/eHHs1 B TIpoLiecce
B3aUMO/IEMCTBUS C HUMH,

a/IeKBaTHO B3aUMOJIEHCTBYeT C
cobeceJHUKOM TIPY BBITIOJTHEHUN
npodecCHOHaMbHBIX 3a/au.

11




MO].'[yJIb 2. PaboTa co criefia/IbHbIMH HAYYHbBIMH TEKCTaMHU

Tabnuia 2 — PopmMupyemMbie KOMITETEHLIUN

Kop v HaumeHOBaHue Koz v HauMeHOBaHMe MHUKATOpa JOCTUKEHUS OueHouHbIe
KOMITeTeHLIUU KOMIIeTeHLIUU MaTepuabl U
(4acTH KOMITETEeHLUM) cpeZicTBa
YK-4. Cnocoben N-1yk-4 Omnpoc
TIPUMEHSTh JleMOHCTpUpYeT UHTerpaTUBHbIE YMeHus], Heo6xoauMble | KOHTpO/bHAs
COBpEMEHHbIE [/ HAMIMCaHKsl, IMCbMEHHOT'0 TIepeBo/ia U pabora
KOMMYHUKATUBHbIE pelakTUPOBAHUs Pa3/IMYHbIX aKaJleMUYeCKUX TeKCTOB ?ﬂi

TeXHOJIOTHH, B TOM
yKcsIe Ha
WHOCTPAaHHOM(bIX)
s3bIKe(ax), A1
aKaZleMU4yecKoro u
npo¢ecCOHaTBLHOTO
B3aMMO/IeNCTBUS

YK-5. CniocobeH
aHaJIU3UpPOBaThb U
YUUTBIBATh
pa3Hoobpasue KyabTyp
B IIpoLiecce
MEeXKKYJ/IbTYPHOTO
B3aMMO/IeHiCTBHUS

(pedeparos, 3cce, 0630poB, cTaTeM U T.A.)

N-2yk-4

[IpencraBnsieT pe3y/nbTaThl akaleMUUYeCKOu U
npodecCroHaTbHOM /1eTe/IbHOCTH Ha Pa3/IMUHbIX
HayUHBIX MePOMNPUSITUSIX, BK/TFOUasi MeXKyHapOoHble
NAO-3yk-4

IleMOHCTpUpYeT UHTerpaTUBHBIE YMeHUs, HeOOXOJUMbIe
J71s1 9(pPeKTUBHOTO y4yacTHsl B aKaJleMUUYeCKUX 1
npoeCcCHOHANBHBIX AUCKYCCUSIX

N-1yk-s

AJileKBaTHO 00BsICHSIET 0COOEHHOCTH TIOBeZIeHHs 1
MOTHBALUH JIFOZel Pa3/IMuHOrO COLMaNbHOTO U
KY/IbTYPHOI'O TIPOMCXOXK/IeHHsI B TIpoLiecce
B3aUMO/IeNCTBUS C HUMU, OMUPasiCh Ha 3HAHUSI PUUUH
TIOSIB/IEHUSI COLIMA/IbHBIX 00bIYaeB U pa3/iuurii B
MOBeJ|eHUH IO en

N-2yk-5

Bnageer HaBbIKaMM CO3/1aHUSI HeAUCKPUMUHALMOHHOMN
Cpe/ibl B3aUMO/€MCTBUS IIPY BLITIOJTHEHUU
nipodeccCroHaIbHbIX 3a/au

TunoBbie 3aiaHNA

1. Onpoc no 6a30BBIM TeKCTaM pa3jesia Mo acreKTam:
- (1.1) poHeTHUeCKOE UTeHUE;
- (1.2) yCTHBIM TiepeBoJ, CO C/IOBapeM.

TekcTbl AJIA YTeHUsA U TIIepeBoa

C’est bien connu, le monde est énergie. Les sources d’énergie classiques — charbon, pétrole,
uranium sont également des sources, effectives ou poten- tielles, de dégradation de 1’environnement.
De plus, elles ne sont pas inépuis- ables. Des chiffres: en cent ans, la population du globe s’est
multipliée de deux fois et demie, mais sa consommation d’énergie a quadruplé... Encore des chif- fres:
les trois quarts de I’énergie utilisée par I’humanité dans toute son histoire I’ont été seulement depuis le
début du siecle, et la moitié dans les vingt cinq dernieres années. Alors, la Terre, va-t-elle a
I’épuisement de ses ressources énergétiques? Pour répondre aux besoins et a leur croissance de quoi
dispose-t- on? On pense tout de suite a ce qui a constitué et constitue actuellement I’essentiel des
fournitures énergétiques: le charbon et les produits pétroliers. Il s’agit la de matiéres organiques
fabriquées par I’énergie solaire, qui s’est trou- vée ainsi emmagasinée en elles, conservée dans le
sous-sol. Ce type d’énergie n’est pas renouvelable. On en consomme les réserves, qui viendront un

L'énergie
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jour a I’épuisement. Quand? Curieusement, plus on en consomme plus le total de ces réserves
s’accroit! Il y a plusieurs explications a ce paradoxe.

D’abord les moyens de découvrir les gisements se multiplient, se perfec- tionnent, deviennent
plus efficaces. Les moyens de les atteindre, de les mettre en exploitation et d’en tirer le maximum se
multiplient et se perfectionnent aussi. Mais que sont-elles, ces énergies non-renouvelables, aupres de
tant d’autres sortes d’énergies disponibles a la Terre!

Le Soleil fournit chaque jour a notre planete 1’équivalent de ce que don- neraient 100 milliards
de tonnes de charbon. A quoi, il faut ajouter ce qui résulte de ’activité du soleil et de la gravitation
universelle: eau, vent, marées, etc. Or, I’équipement hydro-électrique de la planéte est loin d’étre
achevé. Pourquoi une technologie appropriée ne saurait-elle (méme si c’est dans quelques siecles)
maitriser cette énergie constamment renouvelée? Pourquoi d’autre part, une production industrielle de
cellules photo-électriques de haut rendement ne rendrait-elle pas un jour rentable la transformation
directe de 1’énergie lumineuse du Soleil en électricité? Et puis 1’énergie des profondeurs de la Terre
qui n’est encore exploitée que tres localement, empiriquement... Selon les calculs des savants, les
gisements géothermiques du sous-sol pour- raient couvrir 170000 fois les besoins énergétiques des
hommes.

Et puis I’énergie nucléaire que I’homme sait de mieux en mieux mettre en ceuvre par la fusion
de noyaux d’hydrogene... Les réserves en ce domaine? Pour l’uranium, elles ne sont pas
inépuisables. Quant a 1I’hydrogene, il y en a sans limite dans 1’eau des océans pour les temps
prochains ou la quantité d’énergie produite grace a lui dépassera celle nécessaire a son extraction.
Bref, la Terre est une véritable caverne d’Ali Baba dans laquelle il n’aurait qu’a puiser a pleines
mains. Tant que le monde sera monde, sources et quan- tités d’énergie mobilisable seront
inépuisables, d’autant plus que les capaci- tés techniques de 1’humanité croissent a un rythme plus
rapide encore que ce- lui des besoins énergétiques.

Le réacteur nucléaire

Le réacteur nucléaire est un générateur nucléaire qui fait appel au phé- nomeéne de la fission
provoquée. Certains corps, de masse atomique élevée (supérieur a 220), sont fissibles sous 1’action de
neutrons lents.

Définissons tout d’abord ce qu’on entend par neutron lent. Les neutrons, comme les autres
particules telles que les électrons, peuvent étre animés de vitesses tres diverses, et, par conséquent,
avoir des forces vives treés variées. En microphysique, on mesure les forces vives en électrons-volts
(eV) qui représen- tent I’énergie de la charge négative de 1’électron sous un potentiel de 1 V. Sa valeur
en unités S.I. est 1,61019 J. Les neutrons lents sont ceux dont 1’énergie est comprise entre 1 et 100
eV, ce qui correspond a une vitesse comprise entre 14 et 140 km/s.

Lorsqu’un neutron vient frapper le noyau d’un corps fissile, il peut pro- voquer une fission.
Celle-ci entraine 1’émission de nouveaux neutrons, dans la proportion moyenne de 5/2 pour I’uranium
235. Les générations successives de neutrons ainsi développées peuvent se composer d’un nombre
croissant ou dé- croissant de neutrons. Le rapport du nombre de neutrons utiles d’une génération a
ceux de la génération qui précede s’appelle le facteur de multiplication K. Si K est supérieur a 1, on a
une réaction en chaine qui s’accélére et peut devenir explosive. Si K est inférieur a 1, la réaction
s’éteint.

En général, I’énergie libérée par la fission est la différence entre 1’énergie de liaison du corps
fissile et celle des noyaux (les produits de la fission). Elle se manifeste, pour la plus grande part, sous
forme d’énergie cinétique, commu- niquée aux fragments de fission. Ceux-ci, gros et lourds, ne
peuvent aller bien loin et sont arrétés par la matiere qui transforme leur énergie en chaleur. Le seul
moyen actuellement pratique d’utiliser I’énergie libérée par la fission consiste a employer la chaleur
produite a chauffer une chaudiére. Les moteurs a énergie nucléaire existants sont presque tous des
turbines a vapeur.
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L’électricité solaire

Les savants dans le monde entier ont procédé aux recherches accélérées sur des sources
d’énergie qui seraient a la fois a peu pres inépuisables et non pol- luantes.

Depuis que I’homme est sorti de sa caverne pour se réchauffer aux rayons du Soleil il savait déja
que celui-ci donnait lumiere et chaleur a la Terre et rythmait la vie a sa surface. Il comprenait que le
Soleil lui fournissait une éner- gie thermique appréciable. C’est ainsi tout naturellement sous cette
forme que 1I’énergie solaire fut d’abord exploitée. L’homme du XXe siécle ne fait que se chauffer. Il a
des besoins toujours croissants d’électricité. Le Soleil est incon- testablement la source d’énergie
idéale: elle est propre et inépuisable. L’énergie rayonnée par le Soleil sur la Terre est plusieurs
milliers de fois supérieure a nos besoins énergétiques. C’est en effet 1’énergie numéro un sur laquelle
peut compter la Terre. C’est 1’énergie qui sera renouvelée aussi longtemps que le Soleil continuera a
briller; c’est-a-dire pendant des milliards d’années.

Mais cette énergie qui nous arrive sous forme de lumiere n’est pas utilis- able directement et
dans la plupart des cas elle doit étre transformée. La ques- tion de la transformation de la lumiére en
électricité vient donc naturellement. On a longtemps cru que l’énergie solaire était absolument
inadaptée a la pro- duction d’électricité, pourtant, deux possibilités de transformation ont déja été
utilisées en pratique. La méthode thermoélectrique consiste a chauffer une masse d’eau. Transformée
en vapeur, elle pourra actionner une dynamo. La seconde possibilité consiste a transformer
directement la lumiére en électricité en utilisant les propriétés électroniques des certains semi-
conducteurs: c’est I’effet photovoltaique. C’est 1’exploration spatiale qui a permis de développer les
cellules photovoltaiques.

Les grands pays industriels commencent a étudier sérieusement la possi- bilité des centrales
solaires de grande puissance. Il n’y est plus question de kilowatts, mais bien de dixaines ou de
centaines de mégawatts. Le rendement d’une machine thermique est d’autant plus grand que la
température de la source chaude est élevée. L’obtention de ces températures, 500 °C par exemple, ne
présente pas de difficulté de principe. Il suffit de réaliser une concentration suffisante de rayonnement
solaire.

Puisque 1’énergie solaire est partout présente et gratuite, on pourrait con- struire aussi de petites
centrales alimentant des villages, des usines, des centres commerciaux.

Pourtant, pour plusieurs applications de 1’énergie solaire, les technologies restent a créer. Bien
des problemes restent a résoudre. Quand disposerons-nous de photopiles capables de fournir un
courant électrique économiquement intéressant a partir du rayonnement solaire? Quand les architectes
auront-ils maitrisé le probléeme de la maison solaire et les industriels acquis 1’expérience nécessaire
pour la production en série des équipements nécessaires?

L’énergie éolienne

La Hollande réalise un important programme du développemcnl de 1’énergie éolienne.
Soutenues par les laboratoires aérospatiaux, les recherches sont en cours. Le pays a décidé que le vent
devrait jouer dans les années a venir un role important dans son approvisionnement énergétique.
Objectif: obtenir de I’énergie éolienne 2000 mégawatts en 1’an 2050.

Déja, des réalisations sont nombreuses et le pays voit des éoliennes paraitre au-dessus de ses
champs de tulipes et a coté de ses antiques moulins a vent. Au point que la législation doit s’en méler:
une réglementation spéciale est en cours d’étude pour la construction des éoliennes dans les zones
d’habitation (et 1’on sait que la Hollande est un pays a forte densité de population). Des spécialistes
proposent des turbines de toutes les dimensions et de toutes les puissances (jusqu’a 300 kW), la
majorité des installations actuellement en fonctionnement était de petits modeles d’une puissance de
10 a 50 kW. Ces dernieres sont utilisées par des entreprises, pour produire 1’électricité qui leur est
nécessaire. Elles sont reliées au réseau national, auquel elles livrent leur surplus d’énergie lorsque la
force du vent est grande, ou lorsque les besoins de leurs utilisateurs sont réduits.
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Mais la Hollande ne pense pas seulement a 1’énergie décentralisée fournis- sant les besoins
d’utilisateurs individuels. Elle va développer de véritables cen- trales d’énergie éolienne alimentant le
reseau électrique national. Deux projets sont élaborés. D’abord la mise au point d’une grande turbine.
Un prototype d’une puissance de 300 kW a été construit, qui permet de vérifier, de préciser et,
ordinateur aidant d’harmoniser les calculs théoriques de force, de puissance, de durée de vie et de
comportement des charges aux différents points de I’engin. Les expériences déja effectuées avec la
turbine expérimentale de 300 kW permettent aujourd’hui aux chercheurs hollandais de projeter une
turbine d’un diametre de 100 m, d’une puissance de 1 MW. Second projet: construction de parcs
d’énergie éolienne, ou 20 a 40 turbines, avec un branchement commun sur le réseau électrique,
fourniront une puissance totale de 10 MW. Un premier parc de démonstration va étre construit.
Comment stocker 1’énergie éolienne? Tel est le probleme fondamental qui restait a résoudre pour
permettre a ces deux projets d’étre réalisés. Car il ne suffisait pas de produire de 1’électricité avec du
vent, il fallait encore régulariser les apports de courants ainsi produits au réseau public: le vent souffle
ou ne souffle pas, fortement ou faiblement, aux heures de creux aussi bien qu’aux heures de pointe de
la consommation électrique. Pour limiter ces grandes variations de puissances liées a 1’énergie
éolienne, une cré- ation spectaculaire est en cours d’étude. On réalise 1’association de 1’eau et du vent,
de I’énergie hydraulique et de I’énergie éolienne. Des turbines pompent I’eau lorsque la production
d’électricité éolienne est plus forte que la consom- mation, et la réinjectent pour faire travailler des
turbines hydrauliques lor- squ’elle est insuffisante. Apportant aux centrales électriques une charge
con- stante, ce systéeme leur permet de tourner avec un rendement aussi haut que possible. D’autres
moyens de stockage sont a 1’étude.

L’avenir énergétique de la France

La France qui n’a qu’un peu plus de 1% de la population du globe consomme environ 3% de
I’électricité du monde.

La France est a un bon niveau parmi les grands producteurs de 1’électricité du monde.

Elle possede sur son territoire de nombreux moyens de produire 1’électricité. La France, dont le
tiers de la production énergétique est d’origine hydraulique, dispose de tous les types de centrales
hydroélectriques avec un équipement moderne, avec aussi, sur la Rance, la seule usine marémotrice
du monde exploitée industriellement.

Elle produit de 1’énergie thermique a partir du charbon, de fuel lourd et 1éger, de gaz naturel, et
depuis quelques années a en outre transformé au char- bon nombre de ses centrales au fuel lourd.

Elle dispose d’un grand parc de différentes centrales nucléaires (utilisant I’uranium naturel et
graphite-gaz, eau lourde, uranium enrichi et eau légere, surgénérateurs); elle réalise un programme
nucléaire considérable ayant sur son propre territoire des gisements d’uranium et une grande usine
d’enrichissement d’uranium.

Actuellement on a compris que notre planéte ne possede pas de réserves il- limitées de pétrole.
C’est pourquoi la plupart des nations industrialisées envis- agent 1’utilisation sur une grande échelle
soit des sources d’énergie nouvelles, soit des sources d’énergie largement utilisées avant 1’ere du
pétrole. La Com- mission de I’Energie et des matiéres premieres de France a proposé le plan qui
prévoit toutes les actions économiquement favorables, permettant de réduire les quantités de pétrole
importé dont les prix deviennent de plus en plus élevés, et de limiter la croissance de la consommation
d’énergie. Ces actions ont pour but utiliser plus rationnellement toutes les énergies et également

remplacer le pétrole par d’autres formes d’énergie.

Parmi les mesures développées dans le plan, la poursuite du programme d’équipement nucléaire
joue un role principal. Parallelement a ce développe- ment du programme électro-nucléaire la
Commission propose qu’on fasse un certain retour au charbon. A noter que le charbon consommé en
France sera im- porté pour I’essentiel, compte tenu des cofits de production de charbon national. Autre
produit énergétique dont la consommation doit contribuer a rem- placer le pétrole: le gaz naturel.
Le gaz naturel couvrait de 15 a 17% de la consommation totale d’énergie de 1990. Quant aux énergies
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renouvelables, si I’on exclut I’hydraulique déja forte- ment développé en France, elles ne pourraient
jouer qu’un role secondaire en raison de grands investissements qu’elles exigent par rapport aux
installations traditionnelles. Pourtant, la Commission propose que soit encouragé leur développement,
en particulier celui du solaire. En revanche, vers la fin du siécle ces énergies seront utilisées plus
largement. Le plan envisage également la poursuite de la politique d’utilisation rationnelle de
I’énergie.

Les problems d’automatisation

L’automatisation veut dire la suppression totale ou partielle de 1’intervention humaine dans
I’exécution de taches diverses, industrielles agri- coles, domestiques, administratives ou scientifiques.
L’automatisation s’applique aux taches les plus simples, telles que la régulation de la température
d’un four ou la commande séquentielle d’une machine outil, comme aux plus complexes, telles que la
conduite par ordinateur d’une unité chimique ou la ges- tion automatisée d’un établissement bancaire.

L’automatisation ne consiste pas simplement a remplacer I’homme par un automate.
L’automatisation conduit a repenser plus ou moins profondément le processus considéré et a remettre en
question les habitudes acquises et les solu- tions traditionnelles. D’autre part, en confiant a des organes
technologiques tout ou une partie des fonctions intellectuelles intervenant dans la conduite d’un proces-
sus, I’automatisation se situe a un niveau supérieur a la simplemécanisation.

Les problémes d’automatisation industrielle et administrative sont confiés respectivement aux
automaticiens et aux informaticiens, auxquels se joignent les spécialistes du processus a automatiser.
L’automatisation d’un processus se situe dans un cadre technico-économique dont elle ne constitue
qu’un des as- pects. Elle est liée au processus lui-méme, a 1’étude des besoins justifiant son
automatisation et a la distribution des produits fabriqués. Elle fait partie intégrante de la conception
et de la gestion des grands ensembles industriels, administratifs et comm erciaux. Elle constitue,
notamment, 1’un des facteurs d’accroissement de la productivité et d’amélioration de la qualité.

Les principaux composants de 1’automatisation sont les émetteurs et les capteurs d’information,
les actionneurs et leurs amplificateurs de puissance, ainsi que les organes de traitement de
I’information, notamment les ordinateurs et les microprocesseurs; leur nature dépend de celle du
systeme considéré, automatisme séquentiel ou systeme asservi. Toutes les techniques y ont leur place:
pneumatique, hydraulique, électrotechnique.

Dans un nombre croissant d’installations industrielles, un ordinateur de conduite se charge de
calculs de bilans d’énergie ou de matieres, de la surveil- lance des grandeurs pouvant prendre des
valeurs dangeureuses, de la conduite séquentielle du démarrage et de 1’arrét, de traitement des
mesures, etc.

2. KonmpoabHas paboma Ha zpammamuyecKue membl «BpemenHble ¢popmbl uHOUKamuea»,
«be3nuuHble 21a201b1 U 6e31UYHbIe KOHCMPYKYUU»

Bapmuanr 1

1. OnpepennTe BpeMeHHYI0 (hopMy rJiarosia:

1) présent 2) imparfait 3) passé composé 4) futur simple
1) il viendra 2) il est venu 3) il vient 4) il venait

II. IlepeBeuTe AAHHBIE MPE//I0)KEHHS, YUUTHIBasA BpeMeHHYI0 (hopMy IJiaroJia:
1. 1l venait souvent chez nous.

2. Nous avons traduit ce texte.

3. Je suis entré a I’académie.

4. Les enfants attendent leurs parents.

5. Tu expiidieras cette lettre.

6. Vous comprenez ce texte.
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II1. ITepeBeanTe Npea/I0KeHNs, 00paiasi BHUMaHUe Ha 3HaYeHne mectonmenus il: il - om, il -
0e3iMuyHoe:

1. 11 mangque le train. 7. 1l est deux de I’apres-midi.

2. 1l lui manque du courage. 8. Il semble triste.

3. Il est possible de partir. 9. Il me semble que vous étes malade.
4. 1l fait beau aujourd’hui. 10. II neige.

5. 1l fait bien son travail. 11. 1l arrive toujours a temps.

6. Il est étudiant. 12. 1l arrive que vous étes distrait.
Bapwuanr 2

1. OnpepennTe BpeMeHHYI0 (hopMy rJiarosia:
1) présent 2) imparfait 3) passé composé 4) futur simple
1) nous batissions  2) nous avons beti 3) nous batirons  4) nous batissons

II. IlepeBeuTe JaHHBIE NPe//I0)KEHUs, YYUThIBasi BpeMeHHYI0 (hopMy rarosia:
1. Je suis né a Kostroma.

2. Notre famille habitait ici.

3. Il me présentera ses enfants.

4. Tu as appris la regle.

5. Vous travaillez bien.

6. Nous passons les examens.

II1. ITepeBeauTe NpeA/I0KEeHHS, 00palasi BHUMaHHe HA 3HaueHne MectrouMmenus il: il - om, il -
0e3uHoe:

1. Il pleut. 7. 1l reste a la maison.
2. I1 est nécessaire de venir a temps. 8. Il nous reste de partir.
3. 11 était ingénieur. 9. Il manque les lecons.
4. 11 est midi. 10. 1l lui manque de I’argent.
5. 11 fait froid. 11. 1I lui est arrivé un accident.
6. 11 fait cette traduction. 12. 1l est arrivé chez moi.

3. Pedepar

[Tpe3eHTatus pedepaToB 10 TeMaM:

Le development des énergies renouvelables en France.

Le nucléaire en France: production, avantages, risques et avenir.
L’environnement et 1’énergie.

Le profile énergétique de ma region.

L’agriculture et les energies renouvelables.

L’agriculture comme source d’énergie.

Uk W=

4.TectupoBanue

Bbibepume 00uH npasuibHbIll 8apuaHm omeema

Kakoii Bonpoc Jo/DKeH ObITH K c/1ejyiomeMy oTBety «Mon nom est Sokolov»?
+ Quel est votre nom ?

Qui étes-vous ?

Que faites-vous dans la vie ?
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Quel est votre prénom ?

ITop0epuTe K AAHHOMY OTBETY COOTBETCTBYIOIIMIT Bonpoc « Je suis étudiant»
Quel est votre nom ?

+Qui étes-vous ?

Comment vous appelez-vous ?

Quel age avez-vous ?

Kakoii r;iaros1 moaxofuT AJisl CJieiyoiiero BbipaxkeHus1 «vVous ...dix-sept ans.»?
+avoir

faire

étre

parler

IToabepure moaxojsinee TMYHOE MECTOUMEHHE — ... a dix-sept ans:
je

tu

+il

ils

YKaxuTe mpeaioKeHUsl, /e ynoTpedaeHbl 2 THYHBIX MeCTOMMEHHUS:
+1I1 leur donne ses cahiers.

Leur fils est étudiant

Mes parents viennent chez moi.

Votre fille voyage avec eux.

IToabGepuTte mogxoasiHe MPUTSDKATe/bHbIE TPUIaraTejbHble B 3HAYeHUH «CBOM COOCTBEeHHBIN»
Ils parlent de ... travail:

+leur

sa

mon

son

B KakoM Npej/I0)KeHHH UMeeTCsl MOJI0KUTe/IbHAs CTeneHb CPaBHEeHUA?
Il fait moins dix degrés.

Cette année nous avons I’hiver le plus froid.

Votre probleme est aussi compliqué que le mien.

+Mes parents sont jeunes.

B KakoM u3 npe/10’KeHHil HeT CPAaBHUTE/THLHOM CTeneHu?
Mon frere est moins assidu que moi.

Sa sceur est aussi modeste que lui.

+11 fait moins deux degrés.

La Volga est plus longue que la Moscova.

B KakoM npej/10)KeHHH UMeeTCsl MPeBOCX0/AHasI CTeNeHb?
Vos enfants sont modestes.

Mes enfants sont aussi modestes que les votres.

IIs restent aussi a la maison.

+Votre fille est la plus jolie de toutes ses amies.

Bb16epume HEeCKO/IbKO Npasu/ibHblX 8ApUdHmoes omeemad
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B Kakux npejji0keHusX eCTb 2 MeCTOUMEeHHA?
+11 1a rencontre souvent. (50%)

La rencontre était joyeuse.

Leur téléphone est occupé.

+11 leur téléphone tres rarement.(50%)

Kakue MecTouMeHHUs MOAXOAAT MPHU 0TBeTe Ha JaHHbI Bonpoc «Qui frappe a la porte?»
+moi (50%)

je

+eux (50%)

ils

Ykaxure, B KAKHX MPEA/I0KEeHUSAX IJ1aro/1 étre ynorped/ieH B CaMOCTOATe/TLHOM 3HAYeHUH?
+J’étais malade.(50%)

Il est resté seul.

+Nous avons été au concert. (50%)

Le travail sera faite.

YKakuTe, B KAKUX MPeAI0KeHUsIX CKa3yeMoe CTOUT B MpoIie/iieM BpeMeHHu?
+Je suis né a Kostroma. (50%)

+Notre famille habitait ici.

Il me présentera ses enfants.

+Tu as appris la regle. (50%)

B KaKuXx npej/0)KeHusiX JefCTBHe 0THOCUTCA K MpoIe/lieMy BpeMeHu?
+Nous sommes sortis a temps. (50%)

Il se réveille tot.

IIs liront ce livre.

+Notre famille habitait ici. (50%)

Bbibepume 00uH npasuibHbIll 6apuaHm omeemd.

B KakoM Npej/Io)KeHUH TIJIarosi étre siBJisieTCsl BCOMoOraTe/IbHbIM?
Ma sceur cadette est tres jolie.

Elle sera médecin.

+Mes parents sont restés dans leur ville.

Sa maison a été vendue.

B KakoM mpej/io’KeHUH IJIaros étre: ynorpe0d.isieTcsa B macCUBHOM hopme?
Nous sommes professeurs.

Sa fille est née dans le village.

Je suis ravi de faire votre connaissance.

+Elle est aimée de ses enfants.

I'ae ynorpe6,ieHbl 2 THYHBIX MECTOUMEHUSA?
Leur pere est a la retraite.

+11 leur téléphone chaque jour.

Leur téléphone est en panne.

Tu prends mon cahier.

Yro o003HaUaeT JaHHOE CJIoBocoueTaHue « mon frére cadet»?

+le fils cadet de mes parents
le fils de ma sceur
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le frere de mon peére
le frére de ma meére.

B xakom MnpeajI0KeHuu AEﬁCTBMe OTHOCHUTCA K HACTOALLIEMY BPEMEHI/I?

Nous sommes sortis a temps.
+Ma mere travaille au magasin.
IIs liront ce livre.

Notre famille habiait ici.

B KakoM npej/I0)KeHUH /JiefiCTBHe OTHOCHTCSA K Oy/yiemMy BpeMeHH?

Nous sommes sortis a temps.
11 se réveille tot.

+Ils liront ce livre.

Notre famille habitait ici.

METOJ.II/IKEI MpoBeAeHHUA KOHTPOJIA

ITapameTpbl METOIUKH 3HaueHHe MapaMeTpa
[Ipenen AnUTEILHOCTA BCEr0 KOHTPOJIS 30 MUHYT
ITocsiefoBaTeIbHOCTL BbIOOpA TECTOBBIX 3a/JaHUMN CrnyuaiiHasi
[TpepnsiaraeMoe KOJIMYeCTBO TECTOBBIX 3a/laHUN 20

Tabmuna 3 — Kpurepuu orjeHKH ¢()OpPMUPOBAHHOCTH KOMITeTeHIUHA

Ko v HauMeHOBaHMe WHIWKATOPa JOCT)KEHUS
KOMIETeHLUM (4aCTH KOMITeTEHLIUN )

KpuTepuu otieHrBaHus chOpMUPOBAHHOCTH
KOMITeTeHI[UU
(4acTH KOMITETEHLUH)

COOTBETCTBYET OIIEHKE «3aUTeHO»
50-100% oT MakCUMaJILHOIO Oaia

N-1yk-4

[leMOHCTpUpYyeT UHTerpaTHUBHbLIE YMEeHUS,
HeoOXOoZMMbIe /171 HalMCaHusl, TMCbMEeHHOTO
repeBo/ia U pe/lakTHPOBaHUsI pa3IUUYHbIX
akaZieMHueCcKux TeKCToB (pedepatos, 3cce,
0030poB, cTaTeii U T.1.)

N-2yk-4

[peacraBnsieT pe3y/abTaThl akaZileMAYeCKOl U
nipodeccroHaTbHOM /IeATeIbHOCTH Ha
Pa3/IMUHBIX HayYHBIX MEPOTIPUATHUSIX, BKIOUast
MeXXyHapOoZHble

NAO-3yk-4

[leMOHCTpUpYyeT UHTerpaTHBHbLIE YMEeHUS,
HeoOxoarMbIe 715t 3pPeKTUBHOTO yUacTHs B
aKaZieMU4eCKUxX U NpodecCroHaIbHbIX
JTUCKYCCHSIX

N-1yk-s

AJleKBaTHO 00BsICHSIET 0COOEHHOCTH TIOBeZleHHsI
Y MOTHUBALMH JIIO/Iell pa3/MyHOr0 COLMA/JIbHOr0

CTyZeHT NoKa3bIBaeT 3HaHKe U TIOHUMaHue TeM
MOZyJIs, yMeeT Ha I0CTaTOYHOM JJIs1
KOMMYHUKAL[UM YPOBHE HalMCaTh U IepeBecTH
aKaZileMU4eCKMU TEKCT I10 JIEKTPOIHepreTu4eCcKon
Tematurke (pedepat, 3cce, 0030p, CTAaThIO U T.JI.);
MO>KeT MPe/iCTaBUTh pPe3y/bTaThl aKaJeMUUyecKou
Y Ipo¢eCcCUOHATbHON J1eSITe/IbHOCTU Ha HayYHbIX
MepOINpPUSTUSIX BHYTPUBY30BCKOTO YPOBHS;
MO>KeT MPUHATH yUacTHe B aKaJleMAUeCKHUX
JIMCKYCCUSIX; aZleKBaTHO BOCTIPUHUMAeT
0C00EHHOCTH TI0Be/IeHH JIFO/iel pa3InyHOro
COLIMA/IbHOTO Y KYJbTYPHOTO POUCXOXK/I€HUS B
TpoLecce B3auMO/eHCTBUS C HUMH,

a/IeKBaTHO B3aUMO/IEHCTBYeT C cobeceJHUKOM
TIPU BBITIOJIHEHUM NPO¢)eCCUOHaNbHbIX 3a/au.
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TIPUYMH

IOBeIeHUH JIFO/Iei
NA-2yks

M KYJIbTYPHOI'O ITPOUCXOXKAEHWA B ITpoLjecce
BBHI/IMO,E[GI\/’ICTBI/IH C HUMH, OIMMPasAChb Ha 3HAHUA

MOABJ/IEHUA COLMa/IbHBIX oObIuaeB u pa3111/1q1/1171 B

BrnameeT HaBbIKaMK CO3/1aHUS
He/IMCKPUMHUHAI[UOHHOW CPeJibl
B3aUMO/I€HCTBUS TIPU BBITOJTHEHUH
ripoeccroHa/bHBIX 3a/jau

Mopaynb 3. Marucrparypa B ciucTeMe Bbiciiero oopasosanus. HayuyHo-ucciegoBarenbckas

pabora

Tabnuila 2 — @opMUpyemMble KOMIETEHITUH

Kop v HaumeHOBaHMe

Koj 1 HauMeHOBaHWe MHAVKATOpa

OrjeHOYHbIe MaTepuasbl

KOMITeTEeHLIUU JIOCT)KEHUS1 KOMIEeTeHLIN Y CpeJCTBa
(4acT KOMMOETeHI 1K)

YK-4. Cniocoben N-1yk-4 Omnpoc

TIPUMEHSITh JeMOHCTpUpyeT UHTerpaTUBHbIE YMEHNs, KoutposnbHast pabora

COBpEMEHHbIe HeoOXOo/iMMbIe /1JIsl HalMCaHUsl, TMCbMEeHHOT0 VI3

KOMMYHUKaTUBHbIE repeBo/ia U pelaKTUPOBaHUs Pa3/IMYHbIX Tecr

TeXHOJIOTHH, B TOM
yKcsie Ha
WHOCTPaHHOM(bIX)
s3bIKe(ax), A1
aKaZleMU4ecKoro u
npo¢ecCOHaNBLHOTO
B3aUMOJIeNCTBUS

YK-5. Cniocoben
aHa/IM3UPOBaTh U
YUUTHIBATh
pa3Hoobpasue KyibTyp
B Tpoliecce
MEXXKYJIbTYPHOTO
B3aUMOJIeNCTBUS

aKajieMU4ecKux TeKcToB (pedeparos, 3cce,
0030poB, cTaTeii U T.1.)

N-2yk-4

[IpencraBnsieT pe3y/ibTaThl aKaJjeMAYECKOW U
ripoecCcroHabHOM /leATeTbHOCTH Ha
Pa3/INUHbIX HAYUHBIX MEPOTIPUSITHSX,
BKJTIOYAst MeX/[yHapOZHbIe

NI-3yk-4

[leMOHCTpUpYyeT UHTerpaTUBHbIE YMeHUs],
HeoOxoarMbIe A5t 3pPeKTUBHOTO yUacTHs B
aKaZieMUueCKUX 1 npodecCuoHambHbIX
JTUCKYCCUSIX

NO-1yk-s

AJieKkBaTHO 0OBSICHSIET 0COOEHHOCTU
TOBeIeHUsI 1 MOTHBALIUU JTFO/Iel pa3/IMuHOro
COLIMATLHOTO Y KY/IbTYPHOT'O TIPOMCXOXK/IeHUS
B TIpoLiecce B3aUMOJeNCTBUS C HUMH,
OTMpasiCh Ha 3HAHUS TIPUYMH

TIOSIB/IEHUSI COLIMAIbHBIX 00bIYaeB U pa3Tuumnit
B [MOBE/|€HUH JIFO/Ier

WNO-2yk-5

Brazeer HaBbIKAMU CO3/1aHuUs
He/IMCKPUMHUHALHOHHOM cpe/ipl
B3aMMO/IeHCTBUS pu BBITIO/THEHUH

HPO(I)ECCI/IOHa]'IbeIX 3a1a4d
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TunoBbie 3afiaHN A

1. Onpoc no 6a30BBIM TeKCTaM pa3jesia Mo acreKTam:
- (1.1) poHeTHUeCKOE UTEHUE;

- (1.2) aHanUTHUYeCKOe UTeHuUe;

- (1.3) ycTHOe cobecemioBaHme.

1. UNE CONFERENCE

Séance (Couverture)

Allocution de M. X., président du Comité Technique de la Société Energétique de France.

Mesdames, Messieurs, je déclare ouverte la 116° conférence consacrée aux problémes
énergétiques.

Tout d’abord je souhaite a tous la bienvenue. Il est traditionnel de recevoir ici, trés souvent, des
collegues et amis de différents pays. Je voudrais remercier tous ceux qui sont présents et tout
spécialement les conférenciers qui vont vous permettre de discuter des problémes trés intéressants ici.
Notre conférence sera consacrée aux problemes d’énergie, surtout a son avenir.

Je dirai quelques mots sur 1’architecture d’ensemble de nos réunions. Nous allons traiter les
problémes qui nous intéressent pendant trois jours. Les séances auront lieu dans la matinée et dans
I’apres-midi.

Il me reste a présenter le programme d’aujourd’hui. Ce matin nous aurons surtout des exposés
d’ordre général. Le programme de ce matin comporte les exposés suivants : « Energie », « Energie élec-
trique», «Energie nucléaire». Nous avons 3 (4) exposés. J’accorderai a chacun 15 minutes y compris la
discussion. Je demande aux conférenciers de bien vouloir limiter leur temps de parole a 5 ou 7 minutes
pour réserver le temps nécessaire aux questions qui, je le souhaite, seront nombreuses.

Sans plus attendre, je vais donner la parole a M. Tenaud qui va nous faire un exposé d’ensemble
sur les problémes de I’Energie.

M. Tenaud fait son exposé (applaudissements).

M. le Président : Je remercie M. Tenaud, qui a su, d’une maniere extrémement claire, vous
présenter un sujet complexe ; comme vous avez pu vous en rendre compte. Nous allons pouvoir
maintenant ouvrir la discussion. (La discussion est ouverte). Quelqu’un souhaite-t-il de prendre la parole
pour poser des questions ? Certains d’entre vous ont-ils des idées a exprimer?

2. Expressions a employer pour poser des questions et faire des remarques
— Je souhaite commenter le rapport qui vient de nous étre présenté...
— Je voudrais poser une question a M. T.

— Je voudrais faire une observation (une précision)...

— Je voudrais demander un renseignement sur...

— J’ai un renseignement a donner...

— En ce qui concerne... il est a noter que...

— Que pensez-vous de...

— Je précise a ce sujet que...

— A propos de...

— Je crois que...

— En complétant les explications de M. T., je voudrais signaler que...
— Je crois devoir formuler une observation...

— En ce qui concerne..., je voudrais préciser que...

— Ma question concerne...

— Je me permettrai de rappeler que...

— Pouvez-vous préciser pourquoi...

— Avez-vous étudié cette question de pres ?

— Vous avez parfaitement (entiérement) raison en affirmant que...
— Que savez-vous de...

— Ne croyez-vous pas que... (+ Subjonctif)
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— Quelle solution du probleme envisagez-vous ?

— Comment s’explique le fait que...

— Permettez-moi de vous adresser une question...

— Quelle est votre opinion a ce sujet?

— Vous faites erreur en affirmant que...

— On pourrait objecter que...

— Je ne suis pas de cet avis...

— Je ne partage pas cette maniére de voir... Vous avez tort.

— Je ne pense pas que... (je ne crois pas que... + Subjonctif)

Pour répondre a des questions :

— La question posée est tres intéressante... Il s’agit, en fait, de...

— Si j’ai bien compris, la question posée est...

— 1l est bien certain que...

— Pour répondre de manieére plus précise, je pense qu’il faudrait penser a...

— Au point de vue de... il faut signaler que...

— Au total, on peut dire que...

— Si quelqu’un a besoin de renseignements complémentaires ou de documents, il n’a qu’a m’écrire.

M. le Président—Je vous remercie pour ces précisions. Je vous propose maintenant de passer a
I’exposé suivant. C’est avec plaisir que je donne la parole au Dr. Ivanov qui nous a fait 1’amitié et
I’honneur de venir depuis Moscou pour nous parler de...

M. Ivanov fait son exposé.

Apres la communication de M. Ivanov.

M. le Président.— Messieurs, en votre nom a tous, je remercie le Dr. Ivanov de sa communication
extrémement intéressante, extrémement riche (et tres bien illustrée), communication qu’il a eu
I’élégance de nous présenter personnellement en francais ce dont lui nous sommes tres reconnaissants.
M. Ivanov a étudié ce probléme de facon approfondie et scientifique. Je suis siir que les questions seront
nombreuses. Nous sommes en retard sur notre horaire et je demande aux intervenants de bien vouloir en
tenir compte. La parole est a M. Tibaud...

M. le Président.— S’il n’y a plus d’autres questions, le temps est venu de clore cette discussion. Il
reste au président un devoir bien agréable, celui de remercier 1’assistance de sa collaboration, si active et
sympathique aux travaux de ce matin.

Il me reste aussi a remercier encore une fois tous nos conférenciers pour leur clarté, leur précision et
I’intérét de leurs communications.

La séance est levée.

3. Dialogue

(Deux savants francais arrivent a la premiére centrale atomique soviétique. L’ingénieur en chef les
recoit.)

U. ingénieur en chef :-—Bonjour, chers collégues francais, enchanté de faire votre connaissance.

M. Grall :—Bonjour, Monsieur I’ingénieur en chef, nous sommes heureux de vous connaitre. Est-ce
que monsieur le directeur pourra nous recevoir?

L'ingénieur :—Oui, il va vous accueillir avec un grand plaisir dans son bureau. Vous y étes invités.

M. Grall : — Monsieur, c’est tres gentil de votre part de nous annoncer cette nouvelle.

(On entre dans le bureau du directeur.)

L'ingénieur :—Monsieur le Directeur, permettez-moi de vous présenter les collégues francais, M.
Grall et M. Dupont.

Le directeur:—Bonjour, Messieurs, entrez, je vous en prie, asseyez-vous, nous allons commencer la
visite de notre centrale.

M. Dupont'.—Nous briilons du désir de la voir.

Le directeur'.—Avant de commencer a la visiter je voudrais bien vous rappeler que cette centrale
est la premiere qui soit entrée en service dans notre pays en 1954.

M. Dupont.—Je m’en souviens tres bien. A cette époque-la le inonde entier en a été bouleversé.

Le directeur : — Et peut-étre a présent notre centrale vous semblera un peu vieillie.
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M. Grall : — Monsieur le directeur, vous étes trop modeste.

Le directeur : — Alors nous avons mis tous les points sur les i. Maintenant, si vous voulez, nous
pourrons commencer notre visite.

M. Grall -—Avec un grand plaisir.
(On visite la premiere centrale atomique)

U ingénieur en chef :—Comme vous le savez, notre centrale est branchée sur un réseau a haute
tension, elle alimente les villes et les campagnes des environs.

M. Dupont :—Je vous dirai franchement, que le batiment de votre centrale est si clair et propre que
cela fait penser extérieurement a une école perdue dans la forét.

M. Grall:—Tout ici respire la paix et la tranquillité. Pas de fumée noire, pas de trains qui amenent le
combustible. Nous sommes ravis de votre centrale. Je voudrais y travailler.

L’ingénieur :—Messieurs, nous allons pénétrer dans le batiment principal par ce corridor.

M. Dupont:—Ou se trouve le réacteur atomique?

L’ingénieur :—Le réacteur atomique est enfoncé dans le sous-sol. Il est entouré d’une couche d’eau
d’un meétre et d’un mur de béton de trois metres.

Le Directeur :— Ici la présence de la télémécanique se remarque partout.

M. Dupont :(—Est-ce que toutes les opérations sont télécommandées a votre centrale ?

L'ingénieur :—Vous avez parfaitement raison, Monsieur.

M. Grall:—Combien de générateurs compte la centrale?

Le directeur :—Notre centrale compte quatre générateurs de vapeur, mais trois seulement sont en
service, le quatrieme reste en réserve.

M. Dupont:—Y a-t-il un service spécial de sécurité?

L’ingénieur :— Oui, bien siir. La sécurité du personnel est garantie.

M. Grall:—Qu’est-ce qui se passe en cas de danger?

Le directeur :— En cas de danger, les lampes rouges s’allument et on entend des sonneries.

M. Dupont :—A vrai dire, messieurs, 1’air est trés pur a votre centrale.

L’ingénieur:—Un puissant systeme de ventilation amene toujours de 1’air frais a 1’intérieur des
locaux.

Notre visite de la centrale est finie. Est-ce que vous avez encore des questions a nous poser?

M. Dupont et M. Grall : — Merci, messieurs, vous nous avez donné des explications intéressantes.

Le directeur:—A présent, chers collégues, je vous invite a déjeuner au restaurant de notre centrale
ou nous pourrions continuer notre entretien.

4. ON PREND PART A LA CONFERENCE

S’inscrire au Congreés. Ce qui lit M. Donald Morris dans son bureau a New York: La Conférence
Internationale d’économistes aura lieu au Palais des Congres du Centre International de Paris, place de
la Porte Maillot, Paris 17. La décision de M. Morris: Le télégramme recu de M.Morris: Suite votre
documentation je suis heureux de prendre inscription a la conférence d’économistes-stop-Priére
m’adresser urgence information nécessaire confirmation inscription-stop-Réserver chambre pour moi,
17-25 avril dans I’hétel trés confortable voisin centre-stop-remerciements. Donald Morris. Les
documents envoyés par le C.I.P. —1. L’hébergement: “Heureux accepter votre inscription de principe a la
conférence-stop Chambre réservée a 1’hotel Concorde du 17-25 avril-stop-Salutations distinguées”. Paul
Fabre.

Programme des journées Les programmes: Lundi 17 avril Matin Inscription et cérémonie d’ouverture
Inscriptions Les inscriptions finales auront lieu a partir de 8h au bureau de réception situé au rez-de-
chaussée du Palais des Congres, coté Paris. Séance solennelle d’inauguration Cette séance aura lieu dans
la grande salle du Palais des Congres. Son programme est le suivant: 10h 15 Ouverture des salles 10h 30
Discours inaugural du Président de la Conférence 11h Motion de remerciements au nom des participants
étrangers 11h 10 Exposé magistral 11h 40 Discours du Ministre de 1’Economie 12h Fin de la Séance.
Programme des personnes accompagnantes. Outre la réception prévue le lundi a 12 heures au Centre
International de Paris le programme comportera les visites suivantes, guidées par des hotesses-
interprétes et commentées par des conférenciéres: Mardi 18 avril 16h Thé de bienvenue et présentation
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de la Collection de Haute Couture de Nina Ricci dans les salons de 1’Union Interalliée. Mercredi 19 avril
9h 30 Visite du Chateau de Fontainebleau. Déjeuner. Retour a Paris par Barbizon ou s’installerent des
peintres paysagistes tels que Corot, Millet, Rousseau. Jeudi 20 avril 9h 45 Visite de Paris: Notre Dame,
Sainte-Chapelle, promenade place de la Concorde, a la Tour Eiffel et aux Invalides. 10h Visite du
Musée du Louvre, et de ses collections de peintres. 13h 30 Promenade sur la Seine en bateau-mouche.
Vendredi 21 avril 9h Visite d’une usine de parfums aux environs de Paris. 14h 30 Visite du Musée du
Jeu de Paume qui renferme les collections des peintres Impressionnistes. 1. M.Morris est-il intéressé par
la Conférence? 2. Ou veut-il étre logé? Pour combien de temps? 3. L’inscription de M.Morris est-elle
acceptée? 4. Ou lui a-t-on réservé une chambre? 5. Combien de temps va durer la séance inaugurable?
221 6. Quelle est I’intervention la plus courte? Quelle est la plus longue? 7. Décrivez les possibilités de
progress.

5. KonTposibHas padoTa Ha rpaMMaTuueckue Temsl «subjonctif», «concordance des temps»,
“participe présent, adjectif verbal, gérondif”.

Variante 1

I. Formez le présent du subjonctif des verbes suivants (mettez les verbs a la 3 personne du
singulier et du pluriel):

Dire, marcher, se diriger, grandir, écrire, choisir, prendre, attendre, dormir, avoir, aller, render, savoir,
Ktre.

I1. Ramplacez I'infinitif par le présent du subjonctif:

. Je veux que tu (partir) le plus tot possible.

. Voulez-vous que je (faire) mon portrait?

. Il préfere que vous (finir) ce travail.

. Nous sommes contents dans cette colonie de vacances.

. C'est dommage quils (aller) a cette ritunion. qu'ils ne (pouvoir) pas m accompagner.
. Ils sont heureux que leur ami (venir) chez eux.

. Il fait froid, il faut que tu (mettre) ton gros pull en laine.

. Je regrette que tu ne (dire) pas la vérité.

9. Dites-lui qu on (devoir) ktre prkt vers 6 heures.

10. Le professeur exige que ses fitudiants (lire) sans fautes, (comprendre) ses explications, (répondre) a
ses questions.

ONUT A WN -

I11. OHPEAEHI/ITE, K KdKOMY IIVIdHY OTHOCHUTCH BbICKa3bIBdHHE!

1) K maHy HacTosiuero; 2) K MuiaHy npoliesiiero; 3) AJjs BbIpakKeHUsI OJHOBPEMEHHOCTH; 4) [s
BbIp&)KEHUS Mpe/llIeCTBOBaHUS; 5) /i1 BbIpakKeHUs cyiefiloBaHust. [1peioxeHus mepeBeauTe.

1. Ils affirment que vous viendrez demain.

2. Nous avons su que notre professeur avait visitii la France.

3. Je sais que mon frure aonii ira bientdt en Chine.

4. Mes parents m écrivaient souvent qu ils m attendaient.

5. Il leur dit qu’elles ont bien fait ce travail.

6. Je pensais que mes amis passeront tous les examens.

7. Nous comprenons que nos amis ont manqui le train.

IV. [lepenummrTe ciefyoiue npeanoxeHus. IloqguepHure ogHOI yepToM participe priisent,
AByMms ueptamu — giirondif u BoyiHHMCTOI yepToii — adjectif verbal. IIpeanoxeHus nepeBesuTe:
1. Traversant la forkt ce chemin conduit dans un village.

2. Nous voyons les iitoiles brilliant dans le ciel.

3. Notre armiie a remportii de brillantes victoires.

4. Sortant de la chambre ils ont aper3u leurs amis.
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J ai rencontrii 1" écolier pleurant.

Je vois le professseur montrant des tableaux et des diagrammes.
Il regardais les étudiants parlant a voix basse.

Tout en parlant elles s approchent de la forét.

Je préfere les films parlants.

L o N U

V. O6pa3yiiTe u3 rjiaro/ia B CKooKax nmoaxo/sigyo ¢popmy npuuactus. [IepeBegure:
1. Un homme (négliger) ses devoirs n est pas digne d estime.

2. Cest un livre (intéresser) les grands et les petits.

3. Le temps (gaspiller) ne se rattrape pas.

4. Le devoir (comprendre) est vite termin#i.

Variante 2

I. Formez le présent du subjonctif des verbes suivants (mettez les verbs a la 1 personne du
singulier et du pluriel):

Devoir, faire, comprendre, venir, crier, rire, s apercevoir, pouvoir, vouloir, entendre, valoir, voir, croire.
I1. Ramplacez I'infinitif par le priisent du subjonctif:

. Tu veux que je (partir) le plus tdt possible.

. Voulez-vous que nous (faire) votre travail?

. Il préfére que vous (chercher) votre emploi vous-mkme.

. Nous sommes contents dans cette colonie de vacances.

. C’est dommage qu" qu ils ne (pouvoir) pas m accompagner..

. Il fait froid, il faut que tu (mettre) ton gros pull en laine.

. Tu regrettes quils ne (dire) pas la vérité.

. Dites-lui qu'on (devoir) ktre prkt vers 6 heures.

. Le professeur exige que ses étudiants (lire) sans fautes, (comprendre) ses explications, (répondre) a
ses questions.

10. Ils sont heureux que je (venir) chez eux.

OO UThA, WN -

III. Onpepe/nure, K KAKOMY IIJIaHY OTHOCUTCSA BhICKa3bIBaHHeE:

1) K mjaHy HacTosiero; 2) K IJIaHy TpolleAiero; 3) s BbIPa)KeHUs] OJHOBPEMeHHOCTH; 4) st
BBIPA)KEHHS TIPe/IIIeCTBOBAHUS; 5) [/l BRIDOXKEHUs CieZjoBaHus. [1pe/jioykeHNs TiepeBeuTe.

1. Il déclare qu'il lit ce livre.

2. Nous avons su que notre professeur avait visité la France.

3. Mes parents m écrivaient souvent qu ils m attendaient.

4. 11 leur dit quelles ont bien fait ce travail.

5. Je pensais que mes amis passeront tous les examens.

6. Les étudiants disent qu’ils écrivent la composition.

7. Nous comprenons que nos amis ont manquii le train.

IV. [lepenummTe c/iefyoiue npeanoxedus. IloguepHuTe oHOI yepToM participe priisent,
AByMms ueptamu — giirondif u BosiHHMCTO# yepToii — adjectif verbal. ITpeanoxenus nepeBesuTe:
10. Une étudiante répondant au professeur est ma Sur.

11. En répondant a cette question il a appercu sa faute.

12. Elle m"a donnii une riiponse niigligeante.

13. La jeune fille marche en chantant.

14. Je vous priisente une jeune fille chantant bien.

15. Cette jeune fille a une voix chantante.
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16. En faisant les achats par Internet, vous pouvez comparer la qualitii et les prix.
17. En m"approchant du bureau, j ai vu mes collugues.
18. En lisant les fitiquettes sur les produits, on peut savoir leur composition et la date de leur fabrication.

V. O6pa3yiiTe u3 ri1aroja B CKo0Kax nmoaxoasamyo ¢popmy npuuacrtus. [lepeBesure:

1. Nous vivons a I'tipoque oiig les matiures plastiques se sont riipandues dans tous les secteurs de
notre vie (criier) de possibilities nouvelles.

2. La notion de valence (lier) a la structure tilectronique de 1 atome, est trus complexe.

3. (Fumer) une cigarette il pensais a ses projets.

4. Nous avons attrapii sa rhume (se promener) sous la pluie.

3. MoHovior (ycTHasi MpaKkTHKa):
IToaroToBHLTE COOOIIEHHE TI0 TEME:
1. Mon mémoire de maitrise.

4. U3

4.1. AHHoTHpPOBaHHUe (C N0C/1eyI0IUM Npe/cTaB/1eHHeM B YCTHOH ¢opme).

Co61100as nocaedogamenbHocmb delicmeutl, npedcmasbine AHHOMAyYUio U pe3loMe mekcma.
4.1.1. 3apaHun K TEeKCTy AJIsi aHHOTUPOBAHUA

1. [IpouTUTe TEKCT.

2. OTBeTbTe Ha BOIPOCHI:

a) O uem coobifaercs?

6) Uto nmoapo6HO OmMChIBAeTCS?

B) UTO KpaTKO paccMaTpuUBaeTcs?

r) Uemy yzesieHO ocoboe BHUMaHUe?

3. CocTraBbTe OnMcaTe/IbHYH0 aHHOTAL[MIO Ha Oa3e 1oJiyueHHbIX OTBETOB Ha BOTIPOCHI.

4. TIpoutuTte TEKCT CHOBA.

5. OTBeTbTe Ha BOIPOCHI:

a) B uem cyTb Bompoca (11po6siemsr)?

6) Uto coboti npescTaBsieT faHHasi KOHCTPYKLUS (MeTO/I, TEXHOJIOTHs, TIOHSITHe, siBJleHre)?
B) KakoBbI 0C0OHHOCTH (TeXHHUUECKHE XapaKTePUCTUKH) TTPUHITUTA PabOoThI, METOZa, Criocoba,
siBfieHus1, pakra?

r) KakoBo ux Ha3HaueHue U npyUMeHeHue?

6. [IpoaHanu3upyiTe MOMyYeHHYIO UH(OPMALMIO.

7. CokpaTuTe BCHO MaJIOCYL|eCTBeHHYI0 UH(OPMaL1IO, He OTHOCSIIIYIOCS K TeMe.

8. O6061MTe MOMYUeHHYH0 UH(OPMALIUIO B eZIMHBIN CBS3HBIN TEKCT.

9. CocraBbTe pedepaTUBHYIO aHHOTAIIMIO Ha Oa3e MoyueHHON WH(GOPMAlLUH.

10. OTpesakTHpyiiTe TEKCT pedepaTUBHOM aHHOTAL[MU U TIePeMNUILNTe ero Ha Oe/T0BUK.

4.2 YcTHOe cobeceioBaHUe 10 TeOPEeTHUECKOMY MaTepHaly: HayUHbIN CTU/Ib, HallCaHHe
Te3MCOB, HAYYHOU CTaTbU, COUUHEHUS)

Bomnpocel o TeopeTnyeckoMy MaTepHasty:

1) aiiTe ompesie/ieHe HAYYHOT'O CTUJISL.

2) KakoBbI OT/IMUXTE/bHBIE UePThl HAYYHOT'O CTUJISI?

3) Kak oopmsieTcs: cBsi3b yacTeil TeKcTa?

4) JatiTe onpefienieHUe Te3nrcam?

5) Kak co3patoTcs opurvHaibHble Te3UChI?

6) Kak co3fjatoTcsi BTOpUYHbIE Te3UCHI,

7) KakoBa KOMIO3HULIUS Te3UCOB?

8) Kak BbIpa)kaeTcsi B3aMOCBSI3b MeXX/y OT/Je/IbHbIMU Te3UCaMu?
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9) Kak ohopM/IsitOTCS Te3UChI I/1aroJibHOTO U HOMUHATUBHOTO CTPOSi?

10) Yto ecTh Hay4Hasi CTaThsi?

11) KakoBbI OCHOBHbIE YaCTH HAyUHOM CTaTbU?

12) KakoB [jo/ikeH OBITH TI/IaH COUMHEHHs?

13) Uto f0/DKHO MOKa3aTb COUMHEHUe?

14) KakoB /10/KeH ObITh 513bIK COUMHEHUS?

15) KakoBbI nipe/iyio>KeHUs1 BBeJIeHUS U 3aK/TFOUeHHUS?

16) KakoBo Ha3HaueHHe ab3aljeB COUMHEHUS?

17) KakoB TUMUUHBINA 0Opa3el] akaZieMUuecKoro 3cce?

18) Kakue mnpefnoxeHuss CTOMT CTpoUThb? ECTb M pasnuuvs MeXAy PYCCKUMU U (PpaHIy3CKUMU
rpeiyioKeHusAMU? B ueM OHU 3aK/IHO4YaroTCA?

19) Kak cnenyeT oopMISTh KaXK/bli OTAe/IbHbIN Taparpad?

20) KakoBbl Haubosiee TUTTMYHBIE CI0Ba U (hpa3bl A1t 0hopMIeHHsT YaCTel HayyHOTo 3cce?

4.3. N/13. Hannucath HAy4YHYH0 CTATbI0, Te3UCHI K HeH.
Hanucanue HayuHOI1 cTaTbu

I. YcnoBus ycrnemHou nucaTeibCKou JesiTe/TbHOCTH:
1) I'pamMOTHOe MbllLIEHUE
[lo v mocyie HarMCaHWS CTaTbU HEOOXOIUMO OTBETUTH Ha CJIE/IYIOIIHE BOTIPOCHI:
Hazno nu nucate To, uto Bel XKenaete usnoxuts? [IpeacrapnsieT iy Bain matepuan HayuHblid HHTepeC?
2) [I'pamoTHOe M3/I0XKeHue
3) I'pamoTHOe LUTHpOBaHUE
[Tpu mpuBesieHUM WM OOCYXXAEHUH UbMX-TM00 KOHKPETHBIX Pe3y/bTaToB, CTapalTech ITUTHPOBATh
TIePBOMCTOUHUKH, a He U3BJieKaiTe oT/ebHble (aKThl U3 0030pHBIX paboT.
4) TI'pamotHOoe odopmieHre
- WUTIOCTPATUBHAS YaCTh MyOMKaluy (Tabauiel, rpadmKy, pUCYHKH, GoTorpadun);
- CTaTUCTUYECKYIO (MaTeMaTUUeCKyr0) uacThb IyO/IMKalvy;
- LIUTaTHbIE CCbUIKU B TEKCTE U CITUCOK JIMTePaTyphbl.

[1. CocTraBHbIe YaCTH CTaTbU:
CraTtbsi COCTOUT W3 aHHOTAI[MM, BBOJHOM uacTH (BBeJeHHUsI), OCHOBHOM uacTU (MeTOAUKU
WCCJIe/IOBaHMS], TIOJTYYeHHBIX Pe3y/IbTaTOB U UX (GU3UUYECKOTO O0OBSICHEHUs), BLIBOJIOB (3aK/THOUEHUS) U
CIMCKa IUTepaTypsl (JIuTeparypa).
1) AnHoTaius
OHa BbITIONHSET (QYHKIUIO PacIIMPEHHOr0 Ha3BaHUSI CTaTbU M TIOBECTBYET O COjiepKaHUU paboThI.
AHHOTaIMs TIOKa3bIBaeT, UTo, TI0 MHEHUIO aBTOPa, Haubosiee 1[eHHO W TIPUMEHUMO B BBITIOJTHEHHOU UM
pabore. [110X0 HarmvcaHHast aHHOTALMSI MOYKeT UCIIOPTUTD BIleUaT/eHre OT XOpOoLei CTaTbu.
2) Bepnenue
BBeieH1e uMeeT 11e/bI0: - OTPeZie/UTh TUMOTe3Y; - JaTh BBOAHYIO UHPOPMALIUIO; - 00BSCHUTD, TTOUEMY
BbI nipeAnpuHSIIN UCC/IeloBaHUe; - KPUTUUECKU TTPOaHa/IM3UPOBaTh UCC/IeIOBaHKS B JAHHOUM 00/1acTy;
- [10Ka3aTh aKTyaJbHOCTb TEMBI.
KiitoueBble MyHKTHI BBe/I€HUS:
- YeTKO i1 C(hOpMYIUPOBaHbI L{e/I U UCXOHbIe TUIOTE3bl, eC/IA OHU CYILIeCTBYHOT?
- HeT JIA IIPOTUBOPEUYNI?
- YIOMSIHY/IU /1 Bbl OCHOBHYIO MCIT10/Ib30BaHHYIO JIUTEPATYpPY?
Heo6Xx0MM0 CpaBHUTH TMpe/ICTaB/IeHHbIE B CTaThe Pe3y/bTaThl C TPEABIAYIIUMH paboTaMH B 3TOMN
obnacty, Kak Baimmmu, Tak v Jpyrux aBTopoB. Takoe cpaBHeHWe Jlydille BBISSBUT HOBH3HY Baiieit
paboThI, YeM CJIOBECHBIE /JOKA3aTebCTBa, He MO TBePK/IeHHbIe (haKTaMHU.
3) OcHoBHas 4acTh
OT camMOCTOATEeTLHOTO UCC/IeZIoBaTe st TpeOyeTcst yMeHue:
Bribpatb 3a7iauy Jist MCC/ieI0BaHMS.
[MTosib30BaTbCS UMEIOIIUMKUCS CPe/ICTBAMU [I/Isl TIPOBeZIeHUsT UCC/IeZIOBaHUS WK CO3/laBaTh CBOU,
HOBBbIe Cpe/icTBa. Pa300paThcsi B TOMYUEHHBIX pe3y/ibTaTaX W TOHSTh, UTO HOBOTO U TI0JIe3HOTO
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JlaJ10 UCCIleZloBaHue.
B craTbe, TOCBAIIEHHON 3KCIepUMeHTaJbHbIM HCC/IeloBaHUSIM, aBTOp 00si3aH OMucaThb MeTOJUKY
5KCIIEPUMEHTOB, OLIeHUTb TOUHOCTb M BOCIPOM3BOJUMOCTb IMOJYyUYEHHBIX pe3ynabTaToB. Eciy 3T0 He
C/leJlaHO, TO [JOCTOBEDHOCThb TIpeJCTaBJe€HHBbIX pe3y/JbTaTOB COMHUTE/NbHA. UTeHue TakoW CTaTbu
CTaHOBUTCSI OeCCMBICTIEHHOM TPAaTOM BpeMeHH.

BakHeliM 31eMeHTOM paboThl HaZl CTaTbell SIB/SIeTCSl TIpeZCTaBeHHe pe3y/bTaToB pPaboThl U WX
busnyeckoe o0bscHeHre. HeoOX01UMO TTpe/ICTaBUTh Pe3y/IbTaThl B HAr/siIHONW (hopMe: B Buzie Tab/IHII,
rpavKoB, uarpamm.

4) 3akstoueHue v BbIBOABI.

B sToMm paszene He06X0UMO COTIOCTAaBUTH MOTyUeHHbIe pe3y/bTaThl C HaYa/lbHOM Lie/bi0 TIPOBe/IeHUsT
pabotel. Hackonbko oHM coBraziaioT? Yemy criocobeTByeT Baimia cratesi? Uem Bbl oboratumm HayKy?
Kakuie HarpaBiieHust s Oyayiteid paboTel ripemonaratoT Baiiu pe3yibTaThbi?

BbIBOABI HE MOTYT OBITH C/IMIIIKOM MHOTOUYMC/IEHHBIMU. JJOCTaTOUHO TpeX-TISTU 1[eHHBIX /1T HayKW
BBIBO/IOB, TIOTYUeHHBIX B WUTOre pabOThl Haj, TeMoW. BbIBO/BI JO/DKHBI UMeTh XapakTep Te3ucoB. K
Ka)K/IOMY M3 HUX aBTOP MOT ObI I00aBUTB C/I0Ba «$ yTBEPKZat0, UTO...».

Jluteparypa

CIHCOK JTUTepaTyphl JO/DKEH 00s13aTe/IbHO ObITh. BaykKHO TTPaBUIBHO 0()OPMUTE CCHUTKY Ha UCTOUYHUK B
cnucke nutepaTypbl. CrenyeT ykasaTb ()aMUIMM aBTOPOB, JKypHal, roJ, W3/laHusi, TOM (BBINYCK),
HOMED, CTPaHULIbI.

5. PedepupoBanue (c moceywiuum npejcraBjieHueM B yCTHOM (opme).

CraTbs 751 pedeprpoBaHUs TIO/[OMPAETCS U3 WHTEPHET-UCTOYHWKOB B COOTBETCTBUM C TEMOW
BBLIMTYCKHOM KBa/TU(UKALIMOHHONU PaboThI CTyeHTa.

Co61100as nocaedogamebHOCcCmb delicmeutl, npedcmaebime pegpepam mekcma

1. [IpoutuTe TEKCT

2. Buimenure KroueBble (parMeHThI TEKCTa U OTMeTbTe ab3allbl, CojieprKalljie KOHKDPETHYIO
vHOpMaLMIOo TI0 TeMe, TIPOHYMepyiiTe 3TH ab3alibl.

3. TlpoutuTe TEKCT CHOBA, OCTAHAB/IMBAsiCh TOJHKO Ha OTMEUEHHBIX ab3allax, 03arjiaBbTe 3TH
ab3arbl.

4. Cpenaiite TIeKCUKO-TpaMMaTHUYeCKU aHa/In3 HEMIOHATHBIX MPe/I0KeHUN U IepeBeIuTe UX.

5. CokpaTuTe MaJioCylL[eCTBeHHYI0 UH(OPMAII1I0, He OTHOCSIIYIOCS K TeMe:

* 3aMeHHWTe B CJIOXKHOTIOAUMHEHHBIX TIPe/JIOKeHUSIX BCe TPUJATOUYHbIe TpPeJJI0KeHHUs
MIPUYACTHBIMU ¥ UHQUHUTUBHBIMU 000pOTaMU UM CYLL[eCTBUTETbHBIMU C TIPe/IJIOraMu;

* yCTpaHUTe U3 TeKCTa BCe CJI0)KHbIe BpeMeHHbIe ()OpMbI CKa3yeMOro, MOZa/ibHbIe TJ1arojibl U UX
9KBUBAJIEHThI;

* 3aMeHUTe CJI0XKHbIe U PaclipOCTPaHEeHHbIe OTpe/ie/IeHUsl TPOCThIMU;

* 0Opa3yiiTe rpe/lI0KeHus C OAHOPOIHBIMU UJIeHaMHU.

6. CocTaBbTe JIOTUUECKU T1aH JIjis TeKCTa pedepara:

* BbI/Ie/IUTe CYTh Bompoca (TpobieMbl, TeMbl);

* BK/IFOUMTE Ha3BaHMS O3ar/iaB/IeHHBIX a03aries;

* U3MEeHUTe T0C/Ie/[0BaTe/TbHOCTh MyHKTOB T/IaHa B 3aBUCUMOCTH OT CMBICJIOBOTO Beca K/TFOUeBbIX

(bparmeHTOB.

7. CocTaBbTe uepHOBOU pedepaT IO JIOTUYeCKOMY IJlaHy Ha 0a3e rosiyueHHOW HHGboOpMaluu
(oTMeueHHBIX ab3arieB).

8. O6061MTe MOMYUeHHYH0 UH(OPMALIUIO B eZIUHBIN CBS3HBIN TEKCT.

9. OTpefiakTHpYyHTe TeKCT pedepaTa v TeperuiimTe ero HauucTo.

6. TectupoBaHnue

Bbibepume 00uH npasuibHbIll 8apuaHm omeem
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Onpejenure, Kakoid HabdOp C/IOBOCOYETAaHWI BbIPAKaeT [JaHHYKH IOC/IeA0BaTeIbHOCTD
BpeMeHHBIX (hopM: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:

il travaillait, il travaille, il travaillera, il a travaillé.

il travaillera, il travaillait, il a travaillé, il travaille.

il travaille, il a travaillé , il travaillait, il travaillera,.

+il travaille, il travaillait, il a travaillé, il travaillera.

Haiijute cCpaBHUTE/ILHYIO CTeNleHb NPU/IaraTejIbHOro:
tres populaire

+plus populaire

populaire

le plus populaire

HaviguTe npea/ioxeHue, rjje NPUTsHKaTe/IbHOE MPU/IaraTe/ibHOe YyIoTped/eHo B 3HAaUeHUH «CBOH
COOCTBEeHHBIN»:

+Je range mes affaires

Je range vos affaires

Je range ses affaires

Je range leaurs affaires

Bbi0epuTe npaBuWIBLHYI0 (hopMy CKa3yeMoro A/ rJjiaro/ia «pUMeHsIeTCs»:
sera utilisé

+ est utilisé

a été utilisé

était utilisé

B KakoMm mpej/io;keHUH «il» mepeBouTCA Kak «0H»?
+ II est arrivé a l'académie.

IT est nécessaire d'organiser bien le travail,

IT lui est arrivé un accident.

Dans cette banque il manque du crédit.

YKaxuTe BONPOCUTE/IbHOE C/IOBO K NMPSAMOMY /IOTIO/ITHEHUIO C/IeAYIOLIEro npe/jioKeHus:
«L’académie agricole forme les spécialistes pour I’agriculture».

Qu ‘est- ce qui.

Qu ‘est- ce que.

+Qui est- ce que.

Qui est- ce qui.

Ykaxure npejjio)keHue, rje npuiararejibHoe CTOUT B IPEBOCXOAHOM CTeleH! CPaBHEeHHA:
Ma mere est plus jeune que mon pere.

Votre robe est meilleure que la mienne.

+La sagesse c’est la meilleure dignité.

La réponse de cet étudiant est moins bonne que la votre.

Kakoe c/10B0 siB/isieTcs participle passé ot riarosa I rpynnsi?
allé

bati

+étudié

fait

Kakoe c/10B0 siB/sieTcs participle passé ot riarosna Il rpynnei?
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allé
+bati
étudié
fait

Kakoe c/10Bo siBsieTcs participle passé ot riarosa III rpynnsi?
allé

bati

étudié

+fait

Kakoe c/10B0 siB/1sieTcst participle passé >keHCKOro po/jja MHO)KeCTBEeHHOI'0 UHC/1a?
bati

batie

batis

+baties

Yxkaxure coyeTaHus c participle présent:
la maison batie

en chantant

+les enfants chantant

une histoire amusante

Kakum BpeMeHeM BhIPa)KaeTcsi 0AHOBPEeMEeHHOCTh B IJIaHE HAaCTOALIEro?
+présent

imparfait

passé compose

futur simple

HaiiuTe B JaHHBIX CJIOBOCOYETAHUAX I/1aroibl I1 rpynmbr:
+ il grandit, nous grandissons

il part, nous partons

il étudie, nous étudions

il traduit, nous traduisons

Ykaxure npejjio)keHue, rje Hy)>KHO yIOTPeOUTh BCIIOMOraTe/IbHbIN I/1aroJ1 «étre»:
Cette année il ... passé les examens de concours.

+ 11 ... parti pour Paris.

Nous ... choisi cette profession.

Ils ... obtenu leurs diplomes.

YKakuTe npe/jio)kKeHUe, rie MOXXeT CTOATh MecTouMeHue «ils»:
... etes étudiant.

... ai un frére et deux soeurs.

+... font leurs études a notre académie.

... va alamaison.

YKakuTe npe/jio)KeHue, rjie Hy)>KHO YIIOTPeOUTh BCIIOMOraTe/IbHbIN I/1aro/1 «avoir»:
Il ... arrivé a la gare.

Ce livre ... vendu ici.

Vous ... professeur.

+ Nous ... traduit ce texte.
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Bbi0epuTe npaBuIbHYH (opMy CKa3zyeMoro AJisl CJIOBOCOYETaHHS «ObLT CO3JaH»:

sera créé
est créé

+ a été créé
a créé

YTo Bo ()paHIy3CKOM fA3bIKE COOTBETCTBYET IJIaroJ1y «IPOU3BOJAUTH»?

provoquer
utiliser
+produire
transformer

.BLIGEPETI/I nmoc/1e0BaTe/;ibHOCTh, B KOTOpOﬁ nepevync/ieHbl B0300HOB/IA€MbIe JHepreTuyeckKue

pecypchL

pétrole, géothermie, vent

+biomasse, géothermie, énergie hydraulique
gaz naturel, vent, biomasse

énergie hydraulique, énergie solaire, charbon

MeToauka npoBeieHHsi KOHTPOJIA

[TapameTpbl MeTOAVIKU 3HaueHUe napamMeTpa
[Ipezen IUTEILHOCTHA BCEro KOHTPOJISA 30 MUHYT
ITocsiefoBaTeIbHOCTb BbIOOpA TeCTOBBIX 3a[jaHUM CiyvaitHasi
IIpesimaraeMoe KOJIMYeCTBO TeCTOBbBIX 3aJaHUN 20

Tabmna 3 — Kpurepuu onjeHKH ¢(h)OpMHUPOBAHHOCTH KOMITETeHI[UM

Kopg n Kpurepuu orjeHuBaHUs CPOPMHUPOBAHHOCTU KOMIIETEHI[UN
HavMeHOBaHUe (UacTy KOMITETEHLMH)
WHAUKaTopa Ha 0a30BOM yYpOBHE Ha TTOBBIIIIEHHOM YPOBHE
JOCTYKEHUS COOTBETCTBYET OLIeHKe COOTBETCTBYeT OL|eHKe | COOTBETCTBYET OL[€HKe
KOMITeTeHLIUU «y/I0BNIETBOPUTE/ILHO» 50- «XOpOIIO» «OTTMYHO»
(uactu 64% OT MakCUMaILHOI'0 65-85% ot 86-100% ot
KOMITETEHL[1H) basma MaKCHMabHOro Oaia | MakCHMManabHOTrO Oasia
NA-1yk4 CTyzmeHT NMoKa3bIBaeT CTyzieHT rokasbiBaeT CTyzneHT nmoka3biBaeT
JeMoHCcTpUpyeT 3HaHUe U MIoHUMaHue Tem | YBEPEHHOE 3HaHue 1 ry1yboKoe 3HaHHe U
VHTerpaTUBHbIE TTOHUMAHHE TEM TIOHMMaHKe TeM
MOZAY/Is1, BlajieeT MOy, BriajieeT
yMeHUsl, . o » BAy MOZAY/I5, yBEPEHHO
Criel|MaJbHOM JIeKCUKOU crielaJbHON o
HeobxouMbIe ISt . o BJIaJieeT CrieljuaabHOU
HarvcaHust 10 TEME CBOEN HayHHO- JIEKCKON TIO Teme JIEKCHUKOM 10 Teme
’ HCCieloBaTe/IbCKOM CBOEH HayHHO- >
MMCbMEHHOTO HICCITe/I0BATE TbCKOM CBO€M HayuyHO-
nepeBoja u paboTEl, OJJHAKO NIpU paboThI, Ipu FiCCIIe/J0BaTe/bCKOM
pelaKTHPOBaHUs Tripe/iCTaB/IeHUU rpe/CTaBIeHUuN paboThl, He JoMyCKaeT
Pa3IUYHBIX pesy/IbTaToB CBoeil pe3y/bTaToB CBOEH ouM6OK MpH
abO0TbI, TTPAKTUYECKU
aKaJleMUyeCKux PaBOTHI MOKET JI0MYCKATh Ele - ’CKET rpe/CTaBJaeHUuN 5
TEKCTOB He3HATTONLHLIR AoITy pe3y/IbTaToB CBOEH
(pedeparos, 3cce, ];egﬁ:/[t;i;?eiﬁux paboTel. [Toka3biBaeT
0630poB, crateif u | [PAMMATHHUECKIE 1 p 60k, I1 yBepeHHOe B/lajleHHe
nexcuueckue ommbky, e | OMOOK. 110KasbIBAET IDHeMaMU HaIliCaHus
T.A.) ’ Xopolllee BlaJileHue p
NA-2 yka HWCKayKarolye CMbICT TIpreMaMy Haricanust | Y TlepeBo/ia
Hpe,qCTaBJIHET coepKaHud. YMeeT Ha U TiepeBoJia KaJeMHYeCKHNX TEeKCTOB
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pe3y/bTaThl
aKaZieMHUuecKou 1
ripodeccuoHaIbHOM
JlesiTeIbHOCTH Ha
Pa3/InYHbIX
HayUHBIX
MepOTIPUSITUSIX,
BKJTIOUAst
MeXXyHapOZHbIe
NAO-3yk-4
LemMoHcTpUpyeTt
WHTerpaTUBHbIE
yMeHwus,
HEoOXO/IUMbIe JIJIsT
3¢ eKTHBHOTO
yuacTusi B
aKaZieMU4ecKux u
ripoecCcroHaNTbHBIX
JTUCKYCCUSIX

Na-1yk-s
AnleKBaTHO
00BsICHSIET
0COOEHHOCTH
TOoBe/leHus U
MOTHBALIUU
JIt0/lel pa3/InuyHOro
COLMA/IbHOTO U
KY/JIbTYPHOT'O
TPOUCXOXKIEHUS B
riporiecce
B3aMMO/IeNCTBUS C
HUMHU, OTKPasiCh Ha
3HaHUS TIPUUMH
TIOSIB/IEHUSI
COLMa/IbHBIX
o0bIuaeB 1
pasnuuii B
MOBeJ|eHUH JTFO/IeH.
NA-2yks
Bnajeet HaBbIKamMu
Co3/aHus1
HeJIMCKPUMUHALIIOH
HOM cpe/ibl
B3alMO/IeNUCTBUS
TIpY BBITIOJIHEHUU
ripoeCcCcroHaNTbHBIX
3a/iau

JIOCTaTOUHOM JIJIst
KOMMYHMKAI[UU YPOBHE
HaruvcaTh U [epeBecTu
aKaZieMHAueCKHU TeKCT
(pedepar, 3cce, 0630p,
CTaThbIO U T.[1.);

MO>KeT Mpe/JiCTaBUTh
pe3y/bTaThbl
aKaZieMHAueCcKom 1
ripoeccroHaNbHON

AeATe/IbHOCTHU Hd HayUHBIX

MepONPUATHSIX
BHYTPHUBY30BCKOI'O
YPOBHS#, [OIyCKast
He3HauMTe/IbHble OLIMOKN
B [TOCTPOEHUH YCTHOU U
NIMCbMEHHOU peuy;

MOJKeT MPUHATh y4yacTHe B

aKaZieMHUyeCKUx
JIUCKYCCUSIX;

a/IeKBaTHO BOCTIPUHUMAET
0COOEHHOCTH TTOBE/IEHUS
JIFOJIer pa3/InyHOro
COLIMA/IbHOTO 1
KY/IbTYPHOTO
TIPOUCXOXK/EHUS B

rnpounecce B3aI/IMO,q6f/iCTBI/IH

C HUMH, aJIeKBaTHO
B3aMMO/IENCTBYET C
cobeceTHUKOM TIpU
BBITIO/THEHUHT
rpodeccroHaNIbHbIX
3ajiau, HO UCTIbITBIBAET
3aTpy/iHeHusi B BbIOOpe
KOMMYHUKaTUBHO
TIPUeMJIEMOTO CTHJISI
o011ieHus1, BepOabHBIX U
HeBepOa/IbHBIX CPE/ICTB
B3aUMOZEUCTBUS C
napTHepaMHu

Ka/IeMHUUYeCKUX TeKCTOB
(pedepar, 3cce, 0630p,
CTaThbIO U T.[.);
Bnapgeet
HMHTEeTrpaTUBHBIMU
YMEeHUsIMHU,
HeoOXOIUMBIMU 1JIs
3¢ peKTUBHOTO
yuacTusi B
aKaZieMU4eCKUX U
npodecCroHaTbHBIX
JIACKYCCUSIX,
MpaKTUYeCcK He
JIOTTyCKaeT OLIMOO0K B
TIOCTPOEHUU YCTHOU U
MUCbMEHHOU peuy;
aZleKBaTHO
BOCIIPUHUMAaeT
ocobeHHOCTH
TIOBe/IeHHUs JItoler
pa3IMYHOTO
COL[MAJILHOTO U
KY/JbTYPHOTO
TIPOUCXOXK/EHUS B
nporiecce
B3aUMO/IeNCTBUS C
HHMH, a/IeKBaTHO
B3aMMO/IENCTBYET C
cobeceJTHUKOM TIpU
BBITIOJIHEHUU
rpodeccroHaNIbHbIX

3aziau

(pedepar, acce, 0630p,
CTaThIO U T.[.); @ TAKXKe
WHTerpaTUuBHBIMU
YMEHUSIMH,
HeoOXOAUMBIMH J1JIs
5 peKTUBHOTO
y4acTusi B
aKaJIeMUYeCKUX U
nipodecCroHaIbHBIX
JTUCKYCCHUSIX;
a/IeKBaTHO
BOCIIPUHUMAET U
00BsICHSIET
0Cc00eHHOCTH
TIOBeJIeHUs U
MOTHBALIVH JIFO/Ier
pa3/InyHOTO
COL[MA/IBHOTO U
KYJIbTYPHOTO
POUCXO’K/IeHHs B
nporjecce
B3aUMO/IeHCTBUS C
HUMH, afIeKBaTHO
B3aUMO/IeHCTBYET C
cobeceTHIKOM TIpH
BBITTOJTHEHUU
ripoeCcCroHaNTbHBIX
3ajau
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2. OIIPEAEJIEHUE PE3YJIBTATA
IMPOMEXYTOUYHOM ATTECTAIIUN

dopma npomedxncymouHoli ammecmayuu no oucyun/auHe - 3auem

OkoHuaTe/nbHble  pe3yabTaTbl  00yueHHs1  ((popMUpOBaHHSI  KOMIIETEHI[HH)
OTpefiesisitoTCs TIOCPeCTBOM TepeBoZia 0asiioB, HabpaHHBIX CTY/E€HTOM B TIpoLiecce
OCBOEHUSI JUCLUIUIMHBI, B OLleHKU: 0a30BbIi YPOBeHb CPOPMUPOBAHHOCTH KOMITeTeHL[UN
CUMUTAETCSl JOCTUTHYTBHIM, eC/i pe3y/bTaT 00yueHHsi COOTBETCTBYET OL[eHKe «3auTeHO»
(50-100 pelTHHTOBBIX OasioB).

dopma NpoMeXKyTOUHOH aTTecTaliuy 10 AUCLUIUIUHE K3ameH (Moay1b 3)

OxkoHuaTesbHbIe  pe3y/bTaThl  00yueHHs  (OpMUPOBaHMS  KOMIIETEHI[HH)
OTIpeiesIItOTCs TIOCPeICTBOM TiepeBofia 0asijioB, HabpaHHBIX CTY/EHTOM B TIpolLiecce
OCBOEHUS JUCLIUIJINHBI, B OLIEHKH:

— 6a30BbIil ypoBeHb CPOPMUPOBAHHOCTA KOMIIETEHIIUA CUMTAETCS JOCTUTHYTHIM,
ecd  pe3ynbTaT oOOydeHHs COOTBETCTBYeT OLIEHKe «YZ[OB/IeTBOpUTenbHO» (50-64
PEeUTHUHTOBBIX OassioB);

— MOBBIIIEHHbIM ~ YPOBeHb  C(OPMHUPOBAHHOCTU  KOMIETEHLIUU  CUMTAeTCS
JNOCTUTHYTBIM, €C/Id pe3y/ibTaT OOydeHHsI COOTBETCTBYET OL[eHKaM «Xoporio» (65-85
PEUTHUHTOBBIX 0a/ioB) U «OTAMUHO» (86-100 peMTUHIOBBIX 6asIoB).

O EHOYHBIE MATEPUAJIbI 1 CPEJCTBA /11 IIPOBEPKU
C®OPMUPOBAHHOCTH KOMITETEHITAM

Kopa u HauMeHOBaHUe KOMIIeTeHIUH
YK-4. CriocobeH  oCyIIecTB/isiTh KOMMYHUKAl[il0 B yCTHOM W THCbMeHHOW ¢Qopmax Ha
rocyZilapCTBeHHOM si3bike Poccuiickoit ®esiepalivy 1 MTHOCTPAaHHOM (bIX) si3bIKe(ax)

3&;[&]-[]/[}'[ 3dKPbITOr0 THUIIA:

Bbibepume 8ce npasu/ibHble 8apuaHmbl omgema

1. UTo 13 nepeuync/IeHHOr0 SIB/ISIeTCA NPeUMyLeCTBOM YCTHOM KOMMYHHMKAIUuu?
+ possibilité d’adaptation a la situation (50%)

possibilité d’étre relu, conservé

possibilité de faire office de preuves

+possibilité d’obtenir une réaction immédiate de I’interlocuteur (50%)

2. BeiOepuTe c/10BOCOYETaHHUSI, KOTOPBIE HCIO/Ib3YHTCS /ISl BBIPA)KEHUsI CBOEr0 MHEHHS
+Je crois que... (50%)

En ce qui concerne...

+Je ne suis pas de cet avis... (50%)

Au point de vue de...

3. Boi0epuTe BhIpa)KeHHUsI, KOTOPbIe HCMO/IL3YHTCSA, UTO0BI 33/]JaTh BOMPOC
+Je voudrais poser une question a... (33,3%)
J’ai un renseignement a donner...
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+Que pensez-vous de... (33,3%)
+Permettez-moi de vous adresser une question (33,3%)

Bblibepume npasunbHbili omgem

4.0mnpeenuTe, KAKOi Ha0Op C/I0BoCoUYeTaHMI BhIPaXKaeT AAHHYI0 MOC/1e/|0BaTe/TbHOCTh
BpeMeHHBIX opM: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:

il travaillait, il travaille, il travaillera, il a travaillé.

il travaillera, il travaillait, il a travaillé, il travaille.

il travaille, il a travaillé , il travaillait, il travaillera,.

+il travaille, il travaillait, il a travaillé, il travaillera.

5. B KakoM nipe/i/io)keHHH «il» mepeBoANTCA KaK «0H»?
+ I est arrivé a I'académie.

IT est nécessaire d'organiser bien le travail,

IT lui est arrivé un accident.

Dans cette banque il manque du crédit.

6.YKaxuTe npej/i0)KeHue, I/ie Hy)KHO YIOTPeOUTh BCIIOMOraTe/IbHbIHN I71aros1 «étrex:
Cette année il ... passé les examens de concours.

+ 11 ... parti pour Paris.

Nous ... choisi cette profession.

Ils ... obtenu leurs diplomes.

7.YKaKuTe Mpej/I0)KeHue, I/je Hy>KHO YIOTPeOUTh BCIIOMOraTe/IbHbIN IJ/1aro/1 «avoir»:
Il ... arrivé a la gare.

Ce livre ... vendu ici.

Vous ... professeur.

+ Nous ... traduit ce texte.

8. Kakoi u3 nepeunc/ieHHbIX MIyHKTOB He C/IefyeT BK/II0YaTh B pe3lome?
Expérience de travail

Formation

Renseignements personnels

+Plan de carriére

9. BriOepuTe noc/1eJ0BaTe/IbHOCTD, B KOTOPOH NepeyncIeHbl BO300HOB/IsieMbIe JHepreTuyeckue
pecypchbI:

pétrole, géothermie, vent

+biomasse, géothermie, énergie hydraulique

gaz naturel, vent, biomasse

énergie hydraulique, énergie solaire, charbon

10. He siB/1sieTCA 3/1eKTPONPUEMHHUKOM:
lampe

Interrupteur

+pile

moteur

11. 3akoHunTe NpeAa0KeHHe: Si un circuit comporte une coupure, ... (Eciu B 1jenu ectb
pa3psiB, ...)

il y a du courant jusqu'a la coupure, apres plus rien

+il n'y a pas de courant dans tout le circuit

ca dépend de la taille de la coupure
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12. BeibepuTe npaBWIbHBIN oTBeT Ha Bonpoc: «Quelle est la position du fusible dans le circuit
électrique»? (KakoBo no/io)keHue npejoXpaHuTe/IsA B 3/1eKTPUYECKOH Lienu?)

Le fusible peut étre placé n’importe ou dans un circuit électrique

Le fusible doit étre placé a coté d’interrupteur

+Le fusible doit étre place entre le générateur et les récepteurs

3&;[&]-[]/[}'[ OTKPbITOro THUIIA:

Honoanume

13. Jdomonnute ¢pa3y, 00BIYHO HCHO/Ib3yeMyH BO (paHIy3CKOM s3bIKe /ISl 3aBepIIeHHs
o¢unuaIbHOro NUchMa.

, Messieures, mes sentiments les plus distingés.

[TpaBunbHbIN OTBeT: Veuillez agréer

13. BcraBbTe BMecTO npomnycka npejor: Il voudrait aller Allemagne
[IpaBU/IBHBIM OTBET: en

14. Le mot “electron” en grec signifie .
IIpasunbHbili omeem: 1’ambre

15. La circulation des électrons dans un conducteur est appelée .
IpasunbHblli omeem: un courant électrique

17. BcraBbTe BMeCTO NPOMNYycKa HY)KHbIH r1aros — transformer ou fournir - B cooTBeTcTBYIOIIEH

dopme:
La source de tension de I’énergie électrique.
Le récepteur I’énergie électrique en d’autres formes d’énergie.

IIpasunbHbili omgem: fournit, transforme

18. Les corps capables de transmettre les charges électriques sont appelés .
IIpasuabHbili omeem: conducteurs électriques

19. Le moteur transforme I'énergie thermique en énergie mécanique.
IIpasunbHbili omeem: mécanique

20. Le processus de la division des atomes d’uranium s’appelle...
IIpasunbHbili omgem: fission

/Jatime pazeepHymbiii omeem Ha 80NPoc

21. Kakoii ry1aro/1 Hy)KHO yIoTpeOUTh NpH nepeBoje Ha (PPaHLy3CKHI A3BIK MPeIoKeHUs «Y
HEro eCTb MHOT'O /Ipy3eii»:
[TpaBUBLHBIN OTBET: avoir.

22. Kakoe c0B0 BO (ppaHIy3CKOM Si3bIKe COOTBeTCTByeT cj1oBocoueTaHuro “Pajy c Bamu
MO03HAKOMHUTbCA!»?
IMpasunbHbili omeem: Enchanté.

23. Kakas ¢pa3a ucnonb3yercs Bo ppaHIy3CKOM si3bIKe AJIA M0/I0KUTE/THHOT0 0TBeTa Ha
npurjiamenue?
IIpasunbHbili omgem: Avec plaisir (avec un grand plaisir)
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24. Kak no-¢paHIy3cKu mod,/1aroAUpUTh codeceJHUKA 3a BHUMaHHe, 32 MOMOIIb?
Ipasuabhbili omgem: Merci (beaucoup) de votre attention, de votre assistance

25. Kakwue ¢pa3sb1 Hcrioib3ylTcsi Bo (PaHIy3CKOM S3BIKe /I/Isi OTBeTa Ha 0/1arojapHoOCTh?
IIpasunbHbili omgem: Je vous en prie / de rien / merci a vous (a toi)

26. Kakas ¢pa3a ucnonb3yercs Bo ¢ppaHIy3CKOM si3bIKe B CHTyaLlMH, KOT/a HY)KHO NPeJACTaBUTh
KOro-HuOy/b rpymnme el B py’KecKoH 00CcTaHOBKe?
IIpasunbHbili omgem: C’est (mon ami) ...

27 Kakas ¢pa3a ucnonb3yercs Bo ppaHIy3cKoM si3bIKe B CHTyallH, KOr/ia HY>KHO NPeJACTaBUTh
KOro-HHOY/b rpynie /el B opUIHaIbHON CUTyal[uu?
IIpasunbHbili omeem: Permettez-moi de vous présentez ...

28. Kakoii Bonpoc HYy)XHO no-()paHIy3CKH 3aaTh C00eceJHUKY, YTOObI y3HATh, KTO OH MO
npodeccun?
[TpaBunbHbI# oTBeT: Quelle est votre profession? (Qu’est-ce que vous faites dans la vie?)

29. Kakoii Bonpoc 0611 3ajiaH, ec/ii 0TBeT caeayrwomuii: Je m’appelle Olga Sokolova.
[TpaBunibHbIH oTBeT: Comment vous appelez-vous? (Comment t’appelles-tu?)

30. Kakoii Bonpoc 0bLI 3a/iaH, eC/IM OTBeT c/aeAytommii: J’ai 20 ans.
[TpaBunbHbIN oTBeT: Quel age avez-vous? (Quel age as-tu?)

31.Kakoii Borpoc 0611 3a/iaH, ec/ii 0TBeT caeayrommii: Je fais mes études a I’académie agricole de
Kostroma.
[TpaBunbHbIH oTBeT: OU faites-vous vos études? (Ou fais-tu tes études?)

32.Kakoii Bonpoc 0bL1 3a/iaH, ec/i 0TBeT cieayonmii: Je fais mes études a la faculté
d'énergétique et d’électrification.
ITpaBunbHbIH oTBeT: A quelle faculté faites-vous vos études? A quelle faculté fais-tu tes études?

33. Ou se trouve I’académie?
[TpaBuibHbIH oTBeT: L’académie est située a Karavaévo, c'est a 7 kilometres de Kostroma.

34. Combien de faculté y a-t-il a ’académie?

ITpaBunbHbI# oTBeT: 1l y a 6 facultés: faculté d'agrobusiness, faculté de mécanisation, faculté de
zootechnie et de la médecine vétérinaire, faculté d'économie, faculté d'électrification, faculté de batiment
et d'architecture.

35. Quel est le sujet de votre mémoire de maitrise?
[TpaBunbHbIN 0TBeT: Le sujet de mon mémoire de maitrise est ...

36. Quelle est votre opinion sur les cours, les professeures, les étudiants? Etes-vous contents de vos
études a I’académie?

[TpaBunbHbIi oTBeT: Les professeurs sont bien qualifiés et les cours sont trés intéressants. Les étudiants
sont amicaux, il y a beaucoup d’étudiants étrangers. Je suis content de mes études a I'académie.

37. Kak Ha3bIBaeTcs JOKYMEHT, cofiep kamuii uHGopmanuw 06 00pa3oBaHiU, HABbIKAX U OMbITE
pPabdoThI, HEOOXOUMBII /ISl PACCMOTPEHHs KAaHUAATYPbI Ye/I0BeKa NPH MOCTYIVIEHUH Ha

paboty?
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IpasunbHbili omeem: Curriculum vitae

38. Kakue pa3/je/nbl COAePXXUT pe3oMe /iIsl yCTPOICTBa Ha padoTy?
IIpasuabHbili omeem. Pe3toMe /i1 yCTPOMCTBA Ha paboTy coziep>KUT paszenbl: formation, expérience de
travail, renseignements personnels, compétences reliées a 'emploi, références.

39. Dans quel ordre devrait-on présenter 1'expérience professionnelle et la formation dans un CV?
IIpasunbHbili omeem: L'expérience professionnelle et la formation devrait étre présentées par ordre anti-
chronologique, le plus récent d'abord.

40. Le CV doit-il étre ciblé ou général?
IIpasunbhbili omeem: Le CV doit étre ciblé pour chaque proposition d'embauche car le recrutement est
la réponse a un besoin, et le CV doit rassurer le recruteur.

41. ITepeBeuTe Ha PYCCKUH fA3BIK KauecTBa CllejMa/jMcTa: compétant, responsable, travailleur,
organisé, habile a travailler en équipe, habile a apprendre

IIpasuabHbIli omeem: KOMITETEHTHBIM, OTBETCTBEHHbBIN, TPYJOH00MBBIN, OPraHM30BaHHBINA, CITOCOOHBIH
paboTatb B KOMaH/ie, CIIOCOOHBINA K 00yUeHUIO

42. Quels sont les avantages de la communication écrite?
ITpasunbHbili omeem:possibilité d’étre relu, conservé, possibilité de faire office de preuves

43. Comment expliquez-vous le fait que depuis les années 1950 la production agricole en France a
fortement augmentée alors que le nombre des exploitations agricoles a fortement diminué?
IpasunbHbili omgem. Ce sont les petites exploitations qui ont diminué. Les grandes entreprises agricoles
emploient les moyens de production modernes et produisent en masse ce qui permet d'augmenter la
production agricole.

44. Yto 3HaumT "ressource non renouvelable"?
IIpasuabHbili omgem: C'est une ressource qui ne peut pas étre remplacée lorsqu'elle est utilisée.

45. Quel est le principal inconvénient de I’utilisation des combustibles fossiles?
IpasunbHbili omeem: pollution

BbinoiHume 3a0aHue

46. TIpeoOpa3yiiTe cioBocoueranue il travaille B ciepyrommpe BpemenHbie ¢opmbl: 1) future
immeédiat, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple.
IIpasunbHbili omgem: 1) il va travailler, 2) il travaillait, 3) il a travaillé, 4) il travaillera.

47. TIpeoGpa3yiiTe cioBocoyeraHue il choisit B ciiefyrompe BpeMeHHbIe () OPMBI:
1)présent 2) imparfait 3) passé composé  4) futur simple

[TpaBunbHBIN OoTBeT: 1) nous choisissons, 2) nous choisissions, 3) nous avons choisi, 4) nous choisirons

48. O0psicHUTe c/I0BOCOUeTaHue “l'exode rural”.
IMpasunbHbili omgem: C’est la migration de la population rurale vers les villes.

49. Nommez les éléments du circuit électrique
IMpasunbHbili omgem: Générateur (pile), récepteur, fils de connexion.

50. ITepeunciuTe BO300HOB/IsIEMbIe SJHEPreTHYeCKHe Pecypchl:
[TpaBunbHbI OTBeT: énergie hydraulique, énergie solaire, géothermie, vent, biomasse
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51. ITopOepute cuHOHUM K C/10BY “diélectrique”
[TpaBubHBIN OTBeET: isolant

52. Tlog0epuTe aHTOHUM K c/10BY “diélectrique”
[TpaBubHbIN 0TBeT: conducteur

Ko ¥ HauMeHOBaHUe KOMIIeTeHIIMU
YK-5. Criocob6eH aHaM3UpOBaTh U YUMTHIBaTh Pa3HO0Opa3ue Ky/IbTYp B MPOLeCCe MEXKKY/IbTYPHOTO
B3alMO/IeNUCTBUS

3aaHus 3aKpbITOr0 THIA:

Bbibepume npasu/bHbili 6apuaHm omeema

1. Kakas cutyanus He fB/IfeTCA NPUMepPOM /Ae/I0BOM KOMMYHHUKAI[UH:
Un employé nouveau fait connaissance avec ses collégues

Un employé présente son rapport a la reunion de 1’entreprise

+Un employé de I’entreprise fait les courses apres son journée de travail
Un employé parle avec un client au téléphone

2. YTo U3 nmepeurc/IeHHOr0 He SIB/ISIeTCSl IPUMEePOM Bep0a/ibHON KOMMYHHKALIUU
parler avec un client au téléphone

+appeler un garcon par un geste au restaurant

laisser un message au répondeur

écrire un e-mail aux collegues

3. Une organisation internationale qui supporte la coopération internationale en matiére
d’éducation, de science et de culture s’appelle...

ONU

+UNESCO

OTAN

EU

4. Un des probléme mondiaux de notre époque dans le domain de la culture est:
surmonter la crise démographique

sauver |’environnement

chercher de nouvelles formes d’art

+préserver le patrimoine culturel

5. lonoiaute (ppa3y La mondialisation est associée & une interdépendance de

des peuples et des tous les pays

+tous les aspects de la vie
échanges culturelles
relations politiques
relations économiques

6. Pour un Russe le stéréotype ethnique “Francais” est associé a la
fidélité

cupidité

+galanterie

retenue
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7. A quelle période est apparue la notion de “Francophonie”?
lére moitié du XIX siécle

+2éme moitié du XIX siecle

lére moitié du XX siecle

2éme moitié du XX siecle

8. Laquelle de ces provinces canadiennes est francophone?
Ontario

+Quebec

Manitoba

Alberta

9. Dans quel état des Etats-Unis le francais est-il largement parlé?
Texas

Virginie

Minnesota

+Louisiana

10. Lorsque vous voyagez en France, quel type de petit-déjeuner vous attendez-vous a I’hotel?
des ceufs, du bacon, des pommes de terres sautées, des toasts, des pancakes, un jus de fruit et un café
+des tartines beurrées, des croissants, du café ou du thé, du jus de fruit, des céréales

du pain, des tomates, des churros accompagné du chocolat chaud épais

du bacon, des saucisses, des oeufs, des toasts, des haricots, du "Black Pudding", des tomates grillées

Bbibepume 8ce npasu/ibHble 8apuaHmbl omgema

11. Boibepure (pa3sbl, B KOTOPHIX BbIpa)KeHa BeXK/IMBas MPocbbda
+Je voudrais vous parler (50%)

Je veux vous parler

Je veux que vous me parliez

+J’aimerais vous parler (50%)

12.Quels sont les mots d’origine francaise utilisés dans des pays non francophones
+routine (50%)

design

marketing

+pot-pourri (50%)

3apaHuA OTKPBITOIO THUIA:
Honoanume
13. Une langue utilisée par des personnes qui parlent différentes langues afin de faciliter la

communication s’appelle ...
[TpaBusbHBIN OTBeT: une langue internationale (ou plurinationale)

Jatime pazeepHymbiii omeem Ha 80NPoc

14. Nommez les premieéres langues européennes utilisées pour la communication internationale. :
[TpaBunbHbI oTBeT: le latin, le grec

15. Quelles sont six langues officielles de I'Organisation des Nations Unies?
ITpaBunbHbIHN oTBeT: le chinois, I’anglais, le francais, le russe, 1’espagnole, 1’arabe
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16. Est’ce que la propagation de I’internet favorise le développement du francais en telle qu’une
langue internationale?
[IpaBU/IBHBIN OTBeET:

17.Comment les resaux sociaux facilitent la communication internationale?
[TpaBUnBbHBIN OTBET: les resaux sociaux permettent aux gens de rester en contacts et communiquer sans
prendre en compte la distance et le temps

18.Que signifie le term “franglais”?
[TpaBunbHbIM oTBeT: langue francais mélangée avec des anglicismes.

19.Pourquoi appelle-t-on la France I’Hexagone?
ITpaBunbHbI# oTBeT: La forme de la France ressemble a celle d’un hexagone.

20.La France métropolitaine et La France d'outre-mer, qu’est-ce que cela veut dire?
[TpaBunbHbIN oTBeT: La France est composée de la partie européenne qui est appelée la France
métropolitaine et de nombreux territoires situés en dehors du continent européen, appelés la France
d’outre-mer.

21.Quel événement est & I’origine de la féte nationale de 14 juillet en France?
[TpaBunbHbI oTBeT: la prise de la Bastille.

22. Quel événement historique a eu lieu le 25 aolt 1944?
[TpaBunbHbIi oTBeT: Libération de Paris

23.Quelles moyens de communication favorisent la mondialisation ?
[TpaBusbHBIN OTBeT: internet, téléphonie mobile, réseaux sociales

24.Quels sont les 4 moyens de communication ?
[TpaBusbHBIN OTBET: communication visuelle, écrite, verbale et non verbale.

25. IIpuBepuTe MPpUMepPbI FOPU30HTATBHOW KOMMYHHKALUH
[TpaBuibHBIN O0TBeT: la communication entre un directeur de 1’entreprise et un employé,
la communication entre un professeur et des étudiants

26. IIpuBeauTe npuMep (hpaHIy3CcKOro )KecTa 0T/IMYAIOIIHeCcs 10 3HAUeHHIO0 0T PYCCKHUX )KeCTOB,
HO COBIIA/JAIOIIEro 1o MCIO0/THEHHIO
[TpaBunbHBIN OTBeT: pointer le pouce en arriere signifie I’heure (“hier”) en francais et I’emplacement

(“1a”) en russe.

27. Le geste qui signifie “Okay” en Etat-Unis, signifie en France ...
[TpaBusbHBIN OTBeT: nul, rien

28. Donnez des examples des grands sites en France qui sont inscrits sur la Liste du patrimoine
mondial (list de PUNESCO)

[MpaBuibHbIl oTBeT: Ville de Paris, Mont-Saint-Michel, Palais et parc de Versailles, Palais et parc
Fontainebleau

41


https://eios.kgsxa.ru/mod/page/view.php?id=12847

29. Quelles ville russe, pour sa série de palais et de jardins, est surnommeée la « Versailles russe»?
[TpaBunbHbIl oTBeT: Peterhof ('agglomération de Saint-Pétersbourg)

30. Comment s'appelle la plus célebre Université a Paris ?
[MpaBuneHbI oTBeT: la Sorbonne

31. Quiels scientifiques francais célebres connaissez-vous?
IMpaBunbHbIi oTBeT: LoOuis Pasteur, André-Marie Ampeére, Marie Curie

32. Qui sont les plus célebres inventeurs francais?
IMpasunsHbii oTBeT: Blaise Pascal (machine a calculer), les freres Lumieres (Cinématographe),
Les freres Montgolfier (Montgolfiere)

33. Quels sont les grands noms de la philosophie francaise?
IMpaBunbHbiil oTBeT: Blaise Pascal, René Descartes, Voltair, Diderot, Sartr

34. Quels sont les grands noms de la littérature francaise? )
ITpaBunsHeit oTBeT: Moliere, Victor Hugo, Marcel Proust, Gustave Flaubert, Emile Zola, Honoré
de Balzac, Charles Baudelaire, Alexandre Dumas, Jules Verne, etc.

35. Quels acteurs et actrices du cinéma frangais connaissez-vous?

IMpaBunsuerit oTBet: Philippe Noiret, Jean Gabin, Alain Delon, Pierre Richard, Loui de Funes,
Gerard Depardieu, Jean Renau, Brigitte Bardot, Simone Signoret, Catherine Deneuve, Sophie
Marceau, Isabelle Adjani, Juliette Binoche, etc.

36. Kakue ¢paHny3ckue KpbliiaTble BbIpaKeHHsl HCMOJb3YIOTCS B PYCCKOii peun 0e3
nepesoaa?
ITpaBunsHbii oTBeT: C’est la vie! A la guerre comme a la guerre! Chercher la femme!

37. Kakasi u3 ¢ppaHIly3CKHX MOCJTOBHUI] COOTBETCTBYET PYCCKOIi MOCJIOBHIIE. ATINETUT
NPUXOAUT BO BpeMsl e/bl.

ITpaBubHEIH oTBeT: L appétit vient en mangeant.

38. Kakasi u3 pyccKHX MOCJIOBHII COOTBETCTBYET (hpanuy3ckoii mocsouue: Des golts et des
couleurs, il ne faut pas disputer.

[IpaBunbHbIM 0TBET: Ha BKyC 1 11BeT TOBapuiieil HeT. O BKycax HE CHOPSAT

39. Kakasi u3 pyccKHX MOCJOBHII COOTBETCTBYeT (hpanuy3ckoii mocsosuue: Il ne faut pas dire:
fontaine, je ne boirai pas de ton eau.

[IpaBuibHbIN 0TBET: He mutoil B KOJ0AEN, TPUTOIUTCS BOJABI HAITUTHCS

40. Une célébre course de vélo annuelle a travers la France pendant trois semaines s’appelle

[TpaBusHbIi oTBeT: le Tour de France

41. Quels pays européens ont le frangais comme langue officielle outre la France?
ITpaBunbHbIi oTBeT: la Belgique, le Luxembourg, la Suisse, le Monaco.

42. Quel est le plus petit pays frontalier de la France?
[TpaBusbHEI oTBeT: |l Monaco
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43. Un jeu de boules extrémement populaire en France s’appelle ...
IMpasunsHEI oTBeT: la pétanque

44. Quel pays était le principal adversaire de la France pendant la guerre de Cent Ans?
[paBunbHbI oTBeT: Angleterre

45. Pourquoi la commune de Mouthe dans le département du Doubs s'appelle-t-elle Petite Sibérie?

IMpasunsHbIi oTBeT: La commune de Mouthe dans le département du Doubs s'appelle-t-elle Petite
Sibérie a cause des records de température minimale en France

46. Quel appareil electronique les francais appellent par un mot different des mots acceptées dans
la plupart de pays européens tels que I’Allemagne, I’Espagne, I’ Italie, I’Angleterre, la Russie et
d’autres?

[MpaBuneHbIi oTBeT: Ordinateur

47. Une variété d'applications Web ou mobiles qui stimulent la création de communautés
virtuelles par le biais de la diffusion et du partage de différentes formes de contenu (information,
idées, photos, videos, articles, etc.) s’appelle ...

[TpaBusbHEI oTBET: Medias sociaux

48. Quelle est la part de la consommation d'électricité de la France par rapport au monde?
I[MpaBunbHbil oTBeT: La France consomme environ 3% de I'électricité du monde.

49. Quels sont les moyens de production d'électricité en France?
ITpaBusHei oTBeT: La France dispose de nombreux moyens de production d'électricité, tels que
I'nydroélectricité, le thermique (charbon, fuel, gaz naturel), le nucléaire et les énergies renouvelables.

50. Quel pourcentage de I'électricité francaise est d'origine nucléaire ?
IMpasunsHEIi oTBeT: L'énergie nucléaire représente 70% de la production d'électricité francaise en 2023.

51. Quel est le premier fournisseur d‘énergie en France ?
ITpaBuisHbIi oTBeT: Le groupe EDF qui est a la fois producteur, distributeur et fournisseur d'électricité,
est un acteur majeur de I'énergie non seulement sur le territoire frangais, mais également dans le monde.

52. Ou se trouve la seule usine marémotrice du monde exploitée industriellement?
IMpaBunsHBIN OTBET: USiNe marémotrice est située sur la Rance qui se jette dans La Manche
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4 TIOPSATOK ITPOBEIEHNS IIOBTOPHOU
ATTECTAIINN

dopMa NTPOMEeKyTOUHOM aTTeCTaLUU M0 AUCLUIIJIMHE 3ayYerT.

@oH/I OLIEHOYHBIX CpPeACTB [/ TIpOBeJeHHs] TIOBTOPHOM

TIPOMEKyTOUHOU

aTrecTaquu (opMHpyeTCSd M3 YMC/a OLIEHOUHBIX CPEACTB IO TeMaMm, KOTOpble He

OCBOEHBI CTYJIEHTOM.
IIpumeuaHue:

,Z[OHOJ'[HI/ITEJ'[]:HBIE KOHTPOJIbHEIE

HCIIbITaHUA

TIPOBOJSTCSA i1 CTY[EeHTOB,

HaOpaBimx MeHee 50 OamioB (B cooTBeTcTBUU C «[lo/okKeHWeM O MOZY/IBHO-

PEUTHHIOBOM CHUCTEMEY ).

dopma NpOMe>XYyTOYHOU aTTeCTaliy 0 AUCLIATIMHE 3auen.

Tab6suna 4.1 — Kpurepun oueHku chopmu

OBAaHHOCTHU KOMIIeTEeHIIUM

Koz v HaMeHOBaHWe UHAMKATOPA AOCTKeHUS
KOMITeTeHI U
(4acTH KOMITeTEeHLUM)

Kputepuu orieHrBanus c)OpMUPOBAHHOCTH
KOMIETeHIUM (YaCTH KOMITeTEeHLIVN)

COOTBETCTBYET OL[EHKE «3aUTeHO»
50-100% oT MakCcUMaILHOro bania

N-1yk-4

[leMOHCTpPUpYeT WHTerpaTUBHbIE YMEHUS,
HeoOXo/IMbIe /1/Is1 HallMCaHusl, TMCbMEeHHOT0
repeBo/ia U pelakTUPOBaHUSI Pa3/InUHbIX
aKaJeMHUUeCcKUX TeKCTOB (pedepartos, 3cce,
0630poB, cTaTeii 1 T.J.)

N-2yk-4

[IpencraBnsieT pe3y/bTaThbl aKaZleMUUYeCKON U
rpo)ecCHOHabHOM /leATeTlbHOCTH Ha
Pa3/IMUHBIX HAYYHBIX MEPOTIPUATHUSIX, BKIHOUAs
MeXX/1yHapO/HbIe

N/I-3yk-4

[leMOHCTpUpYyeT MHTerpaTUBHbIE YMEHUS,
HeobxoiuMbIe /17151 3 (HEeKTUBHOTO yuacTUs B
aKaJieMuuecKux 1 mpodeccuoHambHbIX
JIACKYCCUSIX

N-1yk-s

AziekBaTHO 0OBSCHSIET 0COOEHHOCTH TIOBE/IEHUS
Y MOTHBAaLIMH JTIOZlel pa3/IMuHOr0 COLMaNbHOTO U
KY/JIbTYPHOT'O TIPOMCXOJK/IeHHsI B TIpoLiecce
B3aUMO/IEMCTBUS C HUMH, ONMPAasiCh Ha 3HAHUS
TIPUYUKH

TIOSIBJIEHUSI COLIMAIbHBIX 00bIYaeB U pa3/iuuuii B
TIOBE/IeHUH JIIO/ler

NO-2yk-s

BriasieeT HaBbIKaMU CO3/IaHUS

CTyZieHT TIoKa3bIBaeT 3HaHKe U TIOHUMaHUe TeM
MOJy/1si, BfiajieHue CrieljuaabHON JIEKCUKOM T10
3/IeKTPOTeXHUYEeCKON TeMaThKe. YMeeT Ha
JIOCTaTOUHOM /1J151 KOMMYHUKALIUU YPOBHE
HarucaTh U MepeBecTu akaleMUYecKuii TeKCT
(pedepar, 3cce, 0630p, cTaThiO U T.1.);

MO>KeT MPeJICTaBUTh Pe3y/bTaThl
akKa/ieMUuecKou U rnpodeccroHa bHOU
JIesITeJTbHOCTH Ha HayUYHBIX MEepOTIPUSITUSX
BHYTPUBY30BCKOTO YPOBHS,

MOYKeT TIPUHATh YJacTHe B aKaJileMUUYeCKUX
JIUCKYCCUSIX; a[ileKBaTHO BOCIIPUHUMAET
0CO00EHHOCTH TIOBe/IeHHS JIFO/Iel pa3InyHOro
COLIMAJILHOTO U KY/IbTYPHOTO TIPOMCXOXK/IeHHS B
ripoliecce B3aMMO/IeNCTBUSI C HUMHU, aJ]eKBaTHO
B3aUMO/IefCTBYyeT C cobeceIHUKOM IpU
BBITOJIHEHUU TTPOheCcCUOHATBHBIX 3a/]au.
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HeIMCKPUMUHALIMOHHOMN Cpe/ibl B3aUMOJeMCTBUS
TIPU BBITIOJIHEHWH NIPOhecCUOHaMbHBIX 3afiau

dopma NpoMe)XyTOUHOM aTTecTaluy Mo AUCLUIIUHE IK3AMEH.

@®OHJ| OLIEHOUYHBIX CPEeACTB /i1 TIPOBEeleHUs MOBTOPHOM TMPOMEXYTOUYHOU
aTTecTaluu (OpMHUPYeTCS W3 UMC/Ia OLIeHOUHBIX CPE/ACTB IO TeMaM, KOTOpbie He
OCBOEHBI CTYJIEHTOM.

IIpumeuaHue:

[ononHUTeNbHBIE KOHTPOJIbHBIE WCTOBITAHWUST MPOBOJATCS A/l CTYJEHTOB,
HaOpaBimx MeHee 50 OamwioB (B cooTBeTcTBUU C «[lo/loKeHWeM O MOZY/IBHO-
PEUTHHIOBOM CHUCTEMEY ).

(DopMa HpOMe)KYTO‘IHOI\/JI dTTeCTallku 110 JUCHUIIJIMHE 3auenl.

Tabnuua 4.2 — Kpurepuu orjeHKH copMHUPOBAHHOCTH KOMIIeTeHIHI
Kpurepun orieHnBanusi cOpMUPOBaHHOCTH

Koz 1 HaMeHOBaHHe UHUKATOPA KOMIIeTeHIIMU (YaCTh KOMIIeTeHIUH)
JTOCTVDKEHUST KOMITeTeHITUN Ha 0a30BOM yYpOBHE
(uacTy KOMIIeTeHI1N) COOTBETCTBYET OL[€HKE «y/IOBJIETBOPUTETBHO»

50-64% ot MakcumasbHOro 6asia
YK-4 CriocobeH MpuUMeHSTh COBPeMeHHbIe CTy[eHT nokasbiBaeT 3HaHMe U [IOHUMaHue TeM
KOMMYHUKaTUBHbIE TEXHOJIOTUU, B TOM UMC/Ie | MOZAY/eN JUCLUIUIUHGI «/lel0Boi MHOCTpaHHBIN

Ha MHOCTPaHHOM(bIX) s3bIKe(ax), AJist s3bIK ((hpaHITy3CcKuii), BjlafieeT CrieljuaabHON
aKaJileM14ecKoro 1 nmpogecCuoHaIbHOTO JIEKCHKOM 110 TeMe CBOel Hay4yHO-
BsaumopeiicTBus WCC/IeJ0BaTeTbCKOM paboThI, OHAKO TpU

TIpe/iCTaB/IeHUH Pe3y/IbTaToB CBOel paboThl
MOJKeT [J0NyCKaTb He3HauWTe/IbHbIe

YK-5 CriocobeH aHanM3UpOBATh M YUUTHIBaTh | rPaMMaTUUeCcKue U JieKCUueckue OLIMOKH, He
pa3HooOpaswe KyabTyp B Iporjecce VCKa)Kaloll[e CMBIC/ COZlepKaHUsl. Y MeeT Ha
MEXXKYJIbTYPHOTO B3auMO/IelCTBUS JIOCTaTOUHOM [i/15 KOMMYHHKALIMA YPOBHE
HanucaThb U NepeBecTU akaJleMUYeCKU TeKCT
(pedepar, 3cce, 0630p, CTATBIO U T.JI.); MOXKET
TIpe/iCTaBUTh Pe3y/bTaThl aKaJeMUueckou 1
rpoecCcroHaNIbHOM [1eTeIbHOCTH Ha HayUHBIX
MepOTpUATUSIX BHYTPHUBY30BCKOI'O YPOBHH,
JIOTTyCKasi He3HauuTe/IbHbIe OLUTMOKU B
MOCTPOEHUU YCTHOU U MUCbMEHHOU peuu; MOXKeT
TIPUHSTH yYacTHe B aKaZleMUUeCKUX JUCKYCCHUSIX;
a/IeKBaTHO BOCITIPUHUMAET 0COOeHHOCTH
MOBe/IeHHsI JIF0/iel pa3/IMUHOro COLMaabHOIO U
KY/IbTYPHOT'O POMCXOJKZEeHHs B TIpoLiecce
B3aUMO/IEMCTBUS C HUMH, a/leKBaTHO
B3aUMOZENCTBYeT C cobeceHUKOM TIPU
BBITIOJTHEHUM NMPO(eCCUOHaNbHBIX 33/lay, HO
WCTIBITBIBAET 3aTPy/IHEHNUs B BEIOOpE
KOMMYHHUKaTUBHO TIPUEMJIEMOTO CTUJIST OOLI[eH s,
BepOaIbHBIX ¥ HeBepOabHBIX CPeZICTB
B3aUMO/IEMCTBUSI C MApTHEpaMU
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	2. Контрольная работа на грамматические темы «Инфинитив и инфинитивные конструкции», «Функции глаголов avoir и être».
	Укажите, какой набор словосочетаний выражает данную последовательность временных форм: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:
	il habitait, il habite, il habitera, il a habité.
	il habitera, il habitait, il a habité, il habite.
	il habite, il a habité , il habitait, il habitera,.
	+il habite, il habitait, il a habité, il habitera.
	Укажите, в каком предложении нет сравнительной степени:
	+Il fait plus vingt degrés.
	Укажите, в каком предложении есть положительная степень:
	Il fait plus vingt degrees.
	Укажите, в каком предложении есть превосходная степень:
	Il fait plus vingt degrees.
	+L`été c`est la plus belle saison de l`année.
	Son fils est moins sociable que lui.
	Ce livre est intéressant.
	1. UNE CONFÉRENCE
	Написание научной статьи
	Определите, какой набор словосочетаний выражает данную последовательность временных форм: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:
	il travaillait, il travaille, il travaillera, il a travaillé.
	il travaillera, il travaillait, il a travaillé, il travaille.
	il travaille, il a travaillé , il travaillait, il travaillera,.
	+il travaille, il travaillait, il a travaillé, il travaillera.
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